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van de openbare vergadering van de Eilandsraad 
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Behandelde onderwerpen: 

l, Goedkeuring van de notulen van de openbare vergadering van 1l april 1973 en 28 juni pods 

2e Ingekomen stukkens 

ee 

be 

Ce 

de 

es 

ie 

Je 

1, 

Afschrift van de brief ded. 8 oktober 1974 van het bestuur van de Arubaanse Voetbal Bond betreffende het terugtrekken van de vertegon= woordiger van deze bond uit het bestuur van de A„S,U. 

Jaarverslag 1973 van Radio Nederland Wereldomroep, 

Mededeline van de Landelijke Stichting Welzijn voor Antillianen betref fen de adreswijziging van deze Stichting. 

Beief van de Algemene Arubaanse Chauffeurs Unie ded, 25 oktober 1974 betreffende het verlenen van vergunningen ingevolge de Eilandsverordening Personenvervoer met motorrijtuigen Aruba, 

Kerst= en Nieuwjaarswensen van: 
„de Aruba Sport Unieg 
=Federacton di sindicatonan Arubanog 
=Federacion di trahadornan di Arubag 
=Stichting Centro di Bario Noord, 

Economische notities van het Departement van Beonomische Zaken Nederlands: Antillen (Oktober 1974 no, je 

Brief van de heer J, Geerman ded, 14 januari 1975 betreffende een vergoeding voor het gebruik van eigen vervoermiddel in de periode gedurende welke hij gedeputeerde was, 

Brief van de heer J, Geerman dede 14 januari 1975 betreffende het behoud ' van het natuurschoon op Aruba, 

Brief van de heer H. Plenter dede 31 januari 1975 houdende aanbieding van moties aangenomen door de leerlingen van 4=-H,A.V,0, klassen van het Colegio Arubano tijdens een projektwerkweek over het milieu, 

Brief van het Bestuurscollege ded. 6 februari 1975 no, 2217 houdende aanbieding van het rapport “Statistiek Arbeidsvolume en Loonsommen in 1972 op Aruba! en het rapport "Bevolking en Arbeid Aruba", 

Weekblad "Chuchubi't van 22 februari 1975 en van 5, 12 en 19 april 1975. 

Brief van de Algemene Rekenkamer Nederlandse Antillen van 6 januari 1975 houdende aanbieding van een tweetal exemplaren van het "International Journal of Government Auditing", 
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me Brief van de Algemene Rekenkamer Nederlandse Antillen-van-7 maart 1975 
houdende aanbieding van een exemplaar van het "International Journal 
of Government Auditing, Ì 

ne Telegram van de "Pundacion pa representacion pa mayornan' van 21 april 
rak betrekking tot de ortografie van de papiamentse taal. (Ag. no. 
4071). 

Oe Landsbesluit van 29 april 1975 no. 12 houdende bepalingen in verband 
met de opening van de zitting der Staten op dinsdag 15 meí 1975, 

Pe Brief van de Voorzitter van de Eilandsraad van 9 mei 1975 no. 5999 
inzake de motie van de Bilandsraad van 17 september 1974 no. 14625 
betreffende de reconstructie van de weg Tanki Flip — Kibaima, 

Brief van de Raadscommissie Onderzoek Onregelmatigheden De Oe We deded5 
oktober 1974, houdende het verzoek om verlenging van de termijn waarbinnen 
zij verslag moet uitbrengen, a 

Brief van het Bestuurscollege ded. 25 september 1974, betreffende de 
beschikbaarstelling van aanvullend krediet in verband met de vernieuwing 
van de riolering Legoen=Rondweg, 
(Ag. no, 9397; bijlage 1974 no. 54), 

Brief van het Bestuurscollege ded, 1 oktober 1974 betreffende verkoop van 
een stuk grond te Noord, ete (Age no, 108843 bijlage 1974 noe 55). 

Brief van het Bestuurscollege ded. 8 oktober 1974 betreffende de 
beschikbaarstelling van krediet in verband met het herstellen van de 
sleephelling. 
(Ageno. 91043 bijlage 1974 no. 56) 

Brief van het Bestuurscollege ded, 11 november 1974 botroffonde de 
beschikbaarstelling van aanvullend krediet in verband met het opstellen 
van een ruimtelijk. structuurplan voor Afuba, a ee: 
(Agno. 134453 bijlage 1974 no. oe 

Brief van het Bestuurscollege. ded, 18 november 1974 betreffende verkoop van 
een drietal bedrijfswoningen aan de Mons, Nieuwindstraat, r 
(Ageno. 58673 bijlage 1974 no. 58). ie 

Ontwerp=eilandsverordening:tot wijziging van de Toelageregeling Gedepu= 
teerden. (Ab, 1956 no, 22) 
(Age no, 28053 bijlage 1974 no. 7). 5: 
Ontwerp=eilandsverordening tot vaststelling van de WBezoldigingsregeling 
sekretaris Bilandgebied Aruba 1974", 
(Ageno, 1223 bijlage 1974 no. 2) _ k Ì 

Ontwerp=eilandsverordening houdende regelen met betrekking tot de toe=_ 
kenning van een schadeloosstelling: en presentiegeld aan leden van de 
Eilandsraad, : 
(Ageno, 147833 bijlage 1974 nos 59) 
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Brief van het Bestuurscollege ded, 16 december 1974 betreffende het project Distance Measuring Equipment", 
(Age no, 7895: bijlage 1974 no, 60) 

Brief vanhet Bestuurscollege ded. 16 december 1974 betreffende het projeet platform lichte vliegtuigen, 
(Ageno. 79933 bijlage 1974 no. bl) 
Brief van het Bestuurscollege dede 29 januari 1975 betreffende de "ande scaping van het Americana Hotel Aruba'', (Ageno, 2603 bijlage 1975 no, 5) 

Brief van het Bestuurscollege ded, 25 februari 1975 betreffende de bestelling van apparatuur voor de telefooncentrale te Noord, (Azeno. 18523 bijlage 1975 no, 6) 

Brief van het Bestuurscollege dede 24 maart 1975 betreffende het aanbrengen van straatverlichting langs de rijbaanverdubbeling nabij het Fagle=viaduct” en aans en afvoerwegen van het nieuwe ziekenhuis, (Ad.noe 20953 bijlage 1975 no. 4e) 

Biref van het Bestuurscollege ded, 24 maart 1975 betref fende het uitzenden via zadio van openbare raadsvergaderingen, ers (Ageno. 24723 bijlage 1975 no, 8) 

Brief van het Bestuurscollege dede 3 april 1975 betreffende de bouw en inrichting van twee klasjes bij de Emmaschool. ten behoeve van het onderwijs aan zwaar slechthorende kleuters, 
(Ageno. 18063 bijlage 1975 no. 9) 

Het nemen van een besluit teaeve het amendement inzake. de gunning van de renovatie van de weg Tanki Flip — Kibaima waarover de stemmen ín de zitting van 27 maart 1975 staakten, 

Het nemen van een besluit tea.v, het voorstel betreffende de benoeming van een “fulltime direkteur bij de Aruven N.V, waarover de stemmen in de zitting van 27 maart 1975 staakten, 

Brief van- het Bestuurscollege dede 22 april 1975 betreffende de beschik baarstelling van aanvullend krediet ten behoeve van voorzieningen voor de opleiding van hotelpersoneel, 
(Agenoe 31773 bijlage 1975 no, 11) 
Brief van het Bestuurscollege d.d. 22 april 1975 houdende verzoek om machtiging van de voorbereiding en uitvoering van het projeet “Nieuwbouw Bibliotheek Aruba', 
(Agenoe 20193 bijlage 1975 no, 12) 

Brief van het Bestuurscollege ded, 25 april 1975 houdende verzoek om machtiging voor het voeren van verweer in de eventuole rechtszaak Eilandgebied/R,V. Estrada, 
(Agno, 43303 bijlage 1975 no. 13) 

Brief van het Bestuurscollege ded. 25 april 1975 betreffende Bestemmings= wijziging van krediet in de bedrijfsbegroting van het Water= en Energie= bedrijf voor het dienstjaar 1974, 
ÂzenOe 42348 bijlase 1 5 no. 14 
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VOORZITTER: PF, Wernet, Waarnemend Gezaghebber van het Eilandgebied Aruba. 

SEKRETARISS AeJe Booi, Sekretaris van het Eilandgebied Aruba, 

AANWEZIG ZIJN DE LEDEN: JeAeCe Alders, He Angela, AeMe Arends, Ce Be Boekhoudt; 

Je. Croes, Me Croes, Oe Croes, P, Croes, H. Henriquez, Ve Kock, JeM, Lacle, 

Je v/d Linde, DeC. Mathew, Ce Odor, Gehe Oduber, Ge Pieters, GePe Trinidad; 

A, Werleman, JeRe Franke. 

AFWEZIG ZIJN DE LEDENS G.F, Croes en À, Falconie 
‘nnn 

De vergadering wordt om 9,50 ame door de Voorzitter geopende 

DE VOORZITTERs Ik open bij deze de openbare vergadering en heet U van allen 

hartelijk welkom. 

DE HEER H‚ HENRIQUEZs Sefior Presidente, prome cu Sefior Presidente sigi cue 

reunion, mi kier a haci un apelacion na Sefior Presidente como hefe dì polis 

local, Casualmente ayera maánta mi a haya un yamada di poco bisiäa den e 

vecindario pariba di Telefoondienst, Eynan tin casnan bandona sushi, y tin 

un vista mahos eynan entre homber cu homber;, homber cu muher, Ey dilantí tin 

cantidad di criaturanan cu ta hunga. 

Aparte di esèy, tambe mi ta lament£ e cos ey, cu e vista eynan considerando 

e progreso di Aruba, considerandoe limpieza cu Aruba tin, cu ta un verguenza 

pa nos mita e estado den cual e barrio ey tae ' Ar 

Un vista masha mahos mes, Mi a saca poco portret casualmente, mi ta entregá 

nan y mi kier a haci un apelacion na Sefior Presidente pa e haci tur lo 

posibel pa e barrio aki, e vista mahos ey, principalmente pa e hendenan cu ta 

biba ey bandanan, worde salbá di e situacion eynan, E ta un vista mahos, pero 

no solamente mahos y sushi, pero tambe e ta un peliger pa e volksgezondheid, 

un peliger pa salubridad publico, 

Mí kier a haci e apelacion aki y mi kier a entregá Sefior Presidente e fotonan 

aki pa Sefior Presidente mirae 

DE-VOORZEPPERs-Thans-zullen wij een heel lange agenda te behandelen hebben, 
mn En 

— 

Wil ik een beroep op Uw allen doen om deze vergadering zo zakelijk mogelijk 

te willen hebben, 

Ik stel thans aan de ordes Agendapunt No, Te 

Goedkeuring van de notulen van de opeabare vergadering van 11 april 1975 en 28 

„uni En 
Heeft één van de ledeh op= of aanmerking omtrent deze notulen? 

DE HEER C, ODORs Sefior Presidente, aki den Raad di Aruba, e notulen di 1 di 

april 1975 y 28 di juni 1975, Mi ta desea di sa awe cu nos ta den '754 nos 

tin di bay aproba notulen di afia Wde : 

Kiko ta e tardanza pa aprobacion di e notulen di e reunionnan cu a pasa ya 

ta dos afia? 

DE VOORZITTERs Sr, Odor segun cu mi ta compronde, cu diferente notulennan di 

Teunionnan ']A ya caba a ser mandá afor. Encuanto e cantídad di trabaonan e 

problema cu e departamento ey tin pa keda ela cue trabao, a ser dicidf cue 

notulen di reunionnan cu ta worde considerá mas importante, nan ta traha 

ariba nan mes promé, Esakí no ta bisa cu e otro reunionnan no ta importante, 

pero naturalmente tin uno mas pura y pa Raad mes nan lo ta di mas importancia 

y eseynan a worde trahá promé. 
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Manera mi ta kere cu ta bien conoef, eu e aparato di gobierno mes ta di tal manera, cu ta den tur caminda tin atrazo den trabao, mi ta spera en lo futuro esakinan tur lo por worde aliviá cu no solamente e notulennan, pero trabaonan, verslagen, tur demas cu ta necesario por haya nan destino den e tempo cu ta necesario pa nan. 

DE HEER C, ODORs Sefior Presidente, mi no ta di acuerdo eu e expresion di Sefior Presidente, cu esunnan di mas importante ta worde sacá promé, Segun mi tur reunion di Eilandsraad ta importante, Tambe si encaso cu no tin suficiente empleado den e departamento eY‚-no ta suficiente empleado ta causa cu e notulen ta tarda hopi. Sino segun cu mi ta comprende caba un di e empleadonan eu sta worde ingewerkt, apenas e sa kiko e mester haci of con e mester elaborá ariba su trabao mesora © ta haya over= plaatsing of e ta haya un studiebeurs. 
No ta un empleado SO, segun mi tin intendí den e departamento caminda cu nan ta notuleer, si no ta tres of cuatro empleado tabata ingewerkt, un beurs a worde otorgá na dje, No cu mi tin nada contra cu un beurs a worde otorgá na dje, pero esaki ta dilatá y ta tene trabao di e departamento aki hopi atras,. Mi ta haci un súplica ariba nos gobernantenan cu te ainda tin poco dia di keda sintá eynan, pa en lo futuro si cualkier di nan partido por bin back aki 20 afia, pa nan no sigì cu e mes methodo eu nan ta haciendo na fia 115 Masha danki, Sefior Presidente. 

DE VOORZITTER: Tin un of otro remarkenan mas toeante e notulennan aki? Zo niet, dan wordt de notulen zonder hoofdelijke stemming aangenomen, Dan stel ik aan de orde punt 2 van de agendas Ingekomen stukken 
a, Afschrift van de brief dd, 8 oktober 1974 van het bestuur van de Arubaanse Voetbal Bond betreffende het terugtrekken van de vertegenwoordiger van deze bond uit het bestuur van de Aedes 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen, 

Jaarverslae 1973 van Radio Nederland Wereldomroep, Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

Ce Mededeling van de Lendelijke Stiechtine Welzijn voo Antillianen betreffende adreswijzisine van deze stichting, 
Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

de Brief van de Algemene Arubaanse Chauffeurs Unie dd, 25 oktober 1974 betreffende het verlenen van vergunningen ingevolge de Ellandsverordening Personenvervoer met motorrijtuigen Aruba, À Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk in handen van het Bestuurs. college gesteld voor pPre=advies, 

ee, Kerste on Nieuwjaarswensen van: 
=de Aruba Sport Unies 
=Federacion di Sindicatonan Arubanogs 
=Federacion di Trahadornan di Aruba 
=Stichtina Centro di Bario Noords 
Op voorstel van de Voorzitter worden deze stukken voor kennisgeving aange= nomen. 

f, Economische notities van het 
Antillen (oktober 1974 no, 4 
Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

Departament van Economische Zaken Nederlandse 
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ge Brief van de heer Je Geerman ded, 14 januari 1975 betreffende een vergoe= 

ding voor het gebruik van eigen vervoermiddel in de periode gedurende welke 

hij gedeputeerde was. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk in handen gesteld van het 

Bestuurscollege voor pre=advies. 

h, Brief van de heer Je Geerman dd. 14. jenuari 1975 betreffende het behoud 

van het natuurschoon op Aruba. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk in handen gesteld van het 

Bestuurscollege voor pre=advies, 

Brief van de heer He Plenter d de 31 januari houdende aanbieding van 

n door de leerlingen van 
ie 

DE HEER A. WERLEMANs Sefior Presidente, nos kier stel voor pa meanda e punto 

aki pa Huishoudelijke Vergadering, Nos ta haya cu ta necesario pa nos cambia 

di idea tocante di e puntonan aki, 

Y tambe mi ta haya cu nos mester manda e muchanan akí un carta pa gradieci nan 

pa nan bon sugestionnan etc, 

Mi ta kere eu nos por manda esaki pa Huihoudelijke Vergadering y despues nos 

por bin back den openbare vergaderinge 

DE HEER C. PIETERSs Sefior Presidente, mi ta kere cu nos no tin nada contra 

pa mandé huishoudelijke vergadering. Pero sí nos kier buta enfasis pa contesta 

nan a base di e moeionnan cu nan a manda. 

DE VOORZITTER: Dus, dan wordt dit stuk verwezen naar de huishoudelijke 

vergaderinge 

Brief wan het Bestuurscollege dede 6 februari 1 no. 2217 houdende aan= 

biedine van het rapport notatistiek Arbeidsvolume en Loonsommen in 1972 

op, Aruba en het rapport FBevolking en Arbeid Aruba! 

‚Op voorstel van do Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen, 

Je 

ke Weekblad nChuchubi' van 22 februari 19/5 en van Dy 12 en Le) april 1915. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

1. Brief van de Algemene Rekenkamer Nederlandse Antillen van 6 januari 197 

oudende aanbieding van een tweetal exemplaren van het. “International 

Journal of. Government Auditing, 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen, 

mn. Brief van de Algemene Rekenkamer Nederlandse Antillen van maart Ì 

houdende aanbieding van een exen Taar van het "International Journal of 

vernment Auditing", 

Op voorstel van do Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

Telegram van de "Fundacion pa Te resentacion pa mayornan' van 21 april 

1975 met betrekking tot de ortografie van de pa, jamentse. taal, 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk in handen gesteld van het 

_ Bestuurscollege voor preadvies. 

0, Landsbesluit van 29 april 1975 no, 12 houdende bepalingen in verband met 

de opening van de zitting der Staten op dinsdag 15 mei 1 » 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen, 
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Pe Brief van de Voorzitter van de Eilandsraad van 9 mei 1975 no, 2999 inzake 
jen ee VC de motie van de RBilandsraad van 1 september 1974 14625 betreffende de reconstructie van de wee Tanki Fli 

Di TEER A. WERLEMAN: Sefior Presidente, nos ta desea di manda e punto aki pa huishoudelijke vergadering pasobra tin algun punta segun nos cu mester di mas discusion. Nos no ta completamente di acuerdo cu e carta CY e 

DE VOORZITTERs Dit stuk wordt naar de huishoudelijke vergadering verwezen. Punt 2 van de asendes 
Brief van de Raadscommissie Onderzoek Onregelmati 7 eden D.0,W, ded, 15 oktober jj houdende het verzoek om verleneing van de termijn waarbinnen zij verslag moet uitbrengen, 

De HEER A. WERLEMANs Sefior Presidente, manera nos por a lesa for di e carta aki di e eomision pa studia irregularidades na departamento di Obras Publicas, nan ta pidi aki extension di dos luna mas pa nan por caba cu nan rapport, B carta aki ta fechá 15 di oktober eld 
Y nos ta basta tempo awor atraza caba, nos ta na mei '75, 
Lo nos ta deseá di tende, como cu varios luna a transcuri, con leuw e rapport aki ta? Den e dos lunanan ey, mi ta calculá cu nan a hayé caba y mas cu esey. Y mi ta calculá cue rapport lo mester ta cla awor aki, y pesey den primera tanda lo mi kier tende di e presidente di e comision aki, si e rapport ta clá sf of no? 

„DE VOORZITTER: Sr, Werleman, e pregunta aki ta dificil pa mi contesta, siendo cu e asunto aki ta trata fuera di Bestuurscollege, E ta un comision nombrá pa Raad, kendenan mester a haci nan trabao y raportá na Raad, 
Mi ta asumi cu Bestuurscollege no ta na haltura di e rapport aki, a lo menos nan no a rieibiele ainda, cu e no ta ela, en todo caso e no a worde entregá, 

DE HEER A, WERLEMAN: Sefior Presidente, den tal caso, nos kier troce siguiente proposieion peadilanti pa e comision haya siktera dos siman di tempo mas, pa nan trece un rapport na Raad, 
sea un rapport preliminario of sea un rapport completo, pasobra nos ta haya cu a pasa tanto tempo caba, nos kier sa sikiera con e status di e trabao ta, Dus con leuw nan a yega? Despues nos por sigi entamá e asunto aki. 

DE HEER C, ODORs Sefior Presidente, como un di e miembronan di e comision mi ta puntra mi mes si pa haci un investigacion cu ta necesario, cu nos tin mester di vn rapport di Aeccountantsdienst. 
Dia cue sefiores aki a worde retirá, no tabata tin ningun rapport di Accountantsdienst segun mi tin entendf y ni ningun clase di rapport tampocos Ta despues e rapport ta bin, 
Den e Sala aki nos a elaborá y nos a pidi pa mientras cu e asunto aki no ta elá, pa sikiera e hendenan aki por sigi haya un manera of un modo eu nan por mantené nan famianan, Te aínda mi no a tende nada di esey. Apenas falta algun siman mag cu nos por bisa cu dos miembro di e comision ya no lo bolbe den e Raad aki mas, Mi ta supone cu ta pesey Sr, Apolinario Werleman a haci e sugerencia pa bin cu un eontesta den dos siman di. Lenpoe 
Como un miembro di e comision mi tambe ta ansioso pa weita pa e asunto akd termina prome cu e zittingsjaar nobo di e otro miembronan di Raad, Pesey mi ta haci un apelacion ariba e otro miembronan cu ta Sr, Coby Alders cu ta Voorzitter y Sr, Albertico Arends pa nos bin lo mas pronto cu ta posibel pa cuminzá y terminá e asunto aki prome cu zittingsjaar nobo di e otro Bestuurscollege, 
Masha danki Sefior Presidente, 
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DE HEER JeAeCe ALDERS: Sefor Presidente, atrobe te ainda e asunto di e comi= 

sion di Raad pa investiga e iregularidades na Dienst Openbare Werken no a 

yega na su fin, Tabata tin dos instancia cu a worde splicá pa oöoperá cu nos 

den e asunto aki, tabata Dienst Openbare Werken y Aeccountantsdienst. 

Mi a aserca cada uno di e diputadonan concernfento e departamento cu esOe 

nan ta encarga cuné, pa coopera cu Raad pa asina nos por entregá e rapportnan 

mag liher cu ta posibel, Pa parti di Dienst Openbare Werken mi por bisa cu e 

hefe cu e adrinistrador interino e tempo ey ainda, a cooperá asina liher cu 

nos y a percurá pa nos por a haya un que otro rapport di Openbare Werken 

eonecerniente diferente asuntonan di iregularidad cu por a tuma lugar na 

Dienst Openbare Werken, Di parti di Accountantsdienst tambe a worde puntra 

wia di e diputado cu ta encargá cu esey, pero ainda nos no a ricibf nada di 

Aceountantsdienst, Cual rapport di Accountantsdienst mi persona sigur ta 

consider un di e rapportnan mas importante den e asunto aki, unavez cu ta 

Accountantsdienst mester check e bukinan di e administeador di Dienst Open= 

bare Werken, Pesey mi ta spera cu Accountantsdienst dentro muy breve lo 

ecoopera eu e comision aki y percurá pa nos haya e rapport ey pa asina nos 

por bay tratele den e comision eye Danki Sefior Presidente, 

DE VOORZITTER: Heren, er is een voorstel van lid Werleman om deze commissie 

dus alsnog twee weken uitstel te geven, waarbinnen zij dus met een definitieve 

verslag, althans met een voorlopig verslag bij de Raad moeten indienene 

Wordt Uw voorstel gesteund heer Werleman? 

De voorstel van de heer Werleman wordt gesteund door de heer Boekhoudt en de 

heer ved, Linde, 

Caat de Raad ermee accoord voor het verlengen van de termijn van twee weken? 

DE HEER A, WERLEMANS Sefor Presidente, segun e reglamento di Eilandsraad, 

mester mandé por escrito y mi tinele por escrito, pero mi kier duna e 

comision no solamente dos siman, pero 1 luna, Hos ta sugerf 1 luna.di tempo 

pa trece sea un voorlopig rapport of un definitief räpport, Dus e ta lo 

siguientes"Voorstel aan de Filandsraad: de REilendsraad verlengt de termijn 

voor de Cormisgie Onderzoek Onregelmatigheden bij de DeOeW, voor het uit= 

brengen van een voorlopig rapport of definitief rapport met nog één maand, 

ingaande heden 25 met 2975". 

DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming omtrent het voorstel? 

DE HEER JeAele ALDERSS Seïor Presidente, e moeion aki ta zona naturelmente 

sinpatico pa eu e conision, sinembargo mi kier enfatiza sf cu claramente 

si Raad ta desea e comision pa trata golamente e rapport cu nan a haya for 

di Dienst Openbare Werken, a bon heur Sefior Presidente, pa mi ta all right, 

Pero ami ta considerá e rapport di Accountantsdienst cu ta controlá e bukinan 

di e administrador di e Dienst di Openbare Werken, mi ta consideré hopi 

importante pa e rapport aki haya e cachet eu e mester tin den e aos akie 

Pa e ta un afgerond geheel, pa nos no bisa cu ta mitar project of ta mitar 

rapport nos a treoe akd den. St, Werleman ta sugeri pa sikiera un voorlopig 

rapport, e voorlopig rapport t'ey Sefor Presidente. E t'ey caba, e rapport 

di Dienst Openbare Werken. 

Pero naturalmente un luna mi ta spera cu Accountantsdienst lo por coopera 

cu esey, Danká Sefior Presidente, 

DE HEER M‚, CROES, GEDEPUTEERDHs Sefior Presidente, tabata tin algun mal 

comprendemento den e opdracht cu. Aecountantsdienst a haya y esey ta 

responsebel pa e tardanza di banda di Aeccountantsdienst, 
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Otro di Loke a sosodé cu Openbare Werken no tabata tin contacto personal cu 
ningun miembro di comision cu Accountantsdienst. Bestuurscollege por transpasá 
e suplika cu e por haya, pero e no por specificá precies, kiko e Raadscommissi: 
kier, Pesey den e periode di alargacion di 30 dia, mi ta sugeri pa e Raads= 
commissie sinta hunto cu un representante ye hefe interino di Accountantsdienr 
y bisa precies kiko ta e detallenan cu nan kier mira trecf padilanti den e 
rapport di Accountantsdienst y mi ta sigur cu esey por sosode denter di e 
periode aki, 

DE HEER JeAeCs ALDERSe Si Sefior Presidente, mi ta kere cu esey por ta e 
solucione 

DE VOORZITTER: Wenst iemand nog hoofdelijke stemming? 
Zo niet, dan wordt het voorstel zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 
Punt 43 
Brief van het Bestuurscollege ded, 25 ge tember 1 betreffende de beschik= 
baargtelling van aanvullend krediet in verband met de vernieuwins van de 
riolering Lagoen=Rondweg, bij Ageno., 95973 bijlage 1974 no. 54 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, esaki tambe ta un carta di 25rdi 
september afia '74, varios luna pasá caba, Nos kier puntra sí e proyecto aki 
ya a ser principiá? Y si ta asina, sí ya e proyecto a ser terminá, sf of no? 
Si en caso e la worde terminá caba, nos kier sabi cuanto e eosto total tabata? 
Y si e suna aki cua ser pidí ta suficiente? Of mester mas ainda cu Bestuurs 
college lo mester bolbe aserca Raad atrobe pa fondo adicional pa cubri e 
proyecto aki? Masha danki Sefior Presidente, 

Dt HEER C, ODOR: Sefior Presidente, mi ta aplaudf e hecho cu ta bay renová 
e riolering na Lagoen=-Rondweg, Pero esey no ta e caso Sefior Presidente, e caso 
tá pa tene e Lagoen limpie Actualmente e ta den un estado deplorabel. 
E awa no ta corre y un holó degagradabel ta sali for di djele, Mi ta deseá 
di sa y mi ta encerra mi palabra na esun di Ste Werleman pa weita si tin 
mester di mas krediet, Laga nos haci un estudio ariba esaki, y si mester di 
mas krediet, laga nos haci un estudio ariba esaki, y sí ta asina mi ta sigur 
eu e fracoion di MEP lo cooperá y duna tur su apoyo pa eliminá e hol6 di e awa 
cu ta keda para, Masha danká Sefior Presidente. 

DE HEER J.ll, LACLE, GEDEPUTEERDEs Sefior Presidente, ariba e pregunta di 
SL, Werleman si e proyecto di vernieuwing di e riolering a cuminza caba,; 
si e la terminá? Mi por contesta Sr. Werleman cu e proyecto a cuminza di 
Lagoenweg sigi directo pa Dadelstraat, pero e no a termina completo aánda como 
e suma no ta suficiente, pesey Bestuurscollege a asercÁ Raad pa e restante 
di e suma, pa asina por termina e trabao, Segun cu mi tin entendí e vernieuwing 
di e riolering aki ta henteramente un otro proyecto eu e mal holo di e Lagoen, 
E mal holor di e Lagoen ta un otro trabao cu mester worde hacf pa saneer e 
Lagoen, Esaki ta behoor na un riolering nobo pa instala y cu ta corre di banda 
di Lagoen ey te na. Dadelstraat, 
Asina leuw cu Bestuurscollege sa e suma cu a worde pidf aki ta suficiente pa 
terminá e proyecto aki. 

DE HEER A. WERLEMANs Sefor Presidente, manera nos a pensa berdaderanente, e 
trabao a ser principiá caba. Nos no ta ‘tuma Bestuurscollege mucho na malo den 
esaki, kizas nan tabata tin urgencia den esaki, Pero aki nos ta mira atrobe 
eu placa ta worde gastá, e ta casi cla caba manera cu Sr. Diputado a bisa sin 
aprobacion di Eilandsraad, 
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Pero esaki den e caso aki nos no ta haci tanto remarkes tocante di dje, 

pasobra nos ta calculá cu eta algo necesario pa sanidad publica, Solamente 

nos ta spera cu aki poco luna nos no ta riecibi atrobe un otro peticion pa 

mas placa pa e mesun trabao aki, Pasobra den e carta di Bestuurscollege ta 

pará “uit een voor calculatie is thans gebleken dat de kosten enz," ta asina 

tanto, 
Awor mi ta puntra mi mes, ora cu un na=calculatie" bin ta euanto esey lo ta? 

Masha danki, 

‚DE HEER C, ODOR: Sefor Presidente, nos sa cue plan ta casi cla of cue ta 

ela caba, Pero e pregunta cu ta surgi awors Ki plan Bestuurscollege tin pensá 

pa kita e holor stinki den e Lagoen, apesar cu @ lugar ta cla of e ta serca 

cla caba? Pasobra e holor stinki ta permanecé, Ki plan Bestuurscollege tin 

pa kita e holor stinki ey? Esey ta e pregunta cardinal eu mi a hacá®? 

DE HEER J.M, LACLE, GEDEPUTEERDE: Sefor Pregidente, mi a bisa awor ey como e 

contesta pa Sr, Werleman cu e trabao a worde principiá, pero segun mi tin 

entendí e no a worde terminá ainda, di e manera ey cue oredito no a worde 

surpasá tampocoe Solamente mester di eredito adicional pa termina e trabao, 

segun mi tin entendí, Ariba e pregunta di Sr, Odor, mi por contestá cue 

proyecto di e saneamento di e Lagoon ta un proyecto apart, cu continuamente 

segun cu mi tin entendf e ta worde Limpiáe Y ta den estudio econ por eliminá 

por completo e mal holor cu tin den e Lagoene Tin e propogicion di un paar 

di afia pasa pa saneer e Lagoen completamentee Por ta cu ta pa motibonan * 

technico nan ta sperando aïnda eon nan por solueiona e saneamento completo, 

mientras tanto si asina leuw cu mí sabi, e ta worde limpiá continuamente, 

DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming omtrent punt 4 van de agenda? 

Zo niet, dan wordt dit punt zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Agenda punt ) } 

oktober 1974 betreffende verkoop van een 

DE- HEER A -WERLEMANe Sefior-Progidonto, mi ta contento cu Bestuurscollege a 

cambia un poco di opinion compará cu poco afia pasá unda cu tabata tin un 

caso sf na Santa Cruz, na Papilon pa ser exacto e tereno enfrente di e cas 

di defunto Froderik Croes na Santa Cruz na Papilon, 

Aya nan a pidi, varios afia pasá, pa nan completá un pida tereno cu nan tin, 

eu tin un bocht masha-mahos cu nan por hacié straight, Un 100 meter segun mí 

e tabata pa nan por completá e tereno di eigendom ey pa nan por traha un cas 

den lifea di e-otro cas cu ta ganto di djele cu ta di e tata, Esta e jiu a 

pidi esaki, A sosodé cu Bestuurscollege a nenga, y e resultado tabata, cu e 

jiu aki mester a traha su cas hopi mas paden, cu un angulovmasha strafio tur 

di dwars den cunucu e tempo ey‚ pa motibo cu Bestuurscollege no kier a 

expandé e tereno ey eu un pída chiguito pa haci e tereno mas mihor, Mi ta 

contento eu den e caso aki Bestuurscollege a caumbia di opinion. u 

Y nos ta di acuerdo tambe cu e poliza aki sigi aplicá den futuro, unda cu ta 

hustifica y no ta perhudica interes di Bilandgebied, Masha dankie 

DE VOORZITTER: Aangezien er geen verdere sprekers zijn, zal ik deze punt in 

stemming brengen, Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

Zo niet, dan wordt dit punt zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Punt 6 van de agendas 
Brief van het Bestuurscollege dede 8 oktober 1 betreffende de beschikbaar= 

stelline van krediet in verband met het herstellen van de sleephellin 

TenOe9l04s bijlage noe HO 



Je HL 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, aki ta trata di drechamento di e sleep= helling cu tin di e haf di Oranjestad, unda e loodsbotben, botonan privá, yatena 

Arikok no por subi ey riba claramente, 
Awor aki Bestuurscollege ta Pidi, segun mi ta comprondé for di e carta aki, solamente renobacion di e hellingwagen y e sleeplier. S Awor mi kier puntra e diputado concernf si henter e resto di e facilidad di e sleephelling aki si e ta den bon eondieion? E‚o. nos kier sa sì e rails tambe cu ta bay den e lama, cu esey ta den condieion uzable ariba cual por corre un hellingwagen nobo pa hopi afia. Segun nos informacion, henter e facilidad eu tin aya ta den un situacion deplorable, Pero mi ta puntra mi mes, cu lo no tabata mihor si Bestuurscollege por a bin eu un proposieion pa bin eu un containerkraan, manera aki ta proponí®? Pasobra mi ta calculá cu esey lo ta un mobile, uno-pa move, Pasobra esey por haci trabao tambe di hiza e botonan ariba terra, y e por haci e trabao alavez di hiza y baha container ariba ec bapornan, Mi ta puntra mi mes si nos no ta bay gasta placa aki den un forma cu kizas despues ta bin costa mass pasobra podiser mester bin haci un renowacion completo di e sleephelling, Pesey mi ta puntra Bestuurscollege pakiko nan a laga e idea of nan no a sigi 

mas necesario, y si nan a worde pidf cabana cualkier empresa? Y si ta asina, na cual empresa esaki a worde pidí? Y tambe cual companfa of. contratista of 
aki? Y ademas nos lo kier sabi den cuanto tempo e trabao di reparacion aki lo - ser terminá? Ademas nos kier sabi, ta. ki tempo e sleephelling aki a haya su ultimo reparacion grandi? Esey ta mi preguntanan por lo pronto Sefior Presidente, 

“in verband met de herstellen van de sleephelling", Herstellen mi ta kere of mi ta asumf of mi ta aceptá ecu ta-drecha of Tepará, Ami cu un otro miembro di gilandsraad a tuma nos tempo pa bay averiguÁ, investigá e situacion di e Ssleephelling cue ta igualmente, Ta tristo e kadermuur caminda cu e barconan mester drenta paden, ta brokkel afs Piedra ta bentá den e Laman, Loke tin ta nomber di sleephelling, pero sleephelling mes no tin, Sino loke tin ey bao ta “serap=iron!, Esey mi a constatá, Y ora eu nos papia di sleephelling, nos ta pepia di materialnan di reserve pa sleephelling, no tin absolutamente nada, Poco triplex a worde cumprá, triplex comercial, loke nos ta yama aki na Aruba triplex casero, loke no ta sirbi pa traha cu barco cu ta ariba sleephelling, Cada un di e triplexnan ey ta costa 100 y pico florin, ata nan bentá aya pasobra no tin uzo pa nan. 

E wielnan Sefior Presidente ta den mal estado, bo no por confia un barco ariba dje, Y esaki ta Surgi, pa mi haci e diputado eoncernf un pPreguntas Ki dia ta e ultimo dia eu e sleephelling aki a worde uzá? Pasobra su mi no ta equiboca, 6 luna ta Poeo ecu e la worde uzá pa ultimo biaha, Pasobra durante e 6 lunanan cu e sefioresnan cu ta traha cu e sleephelling tabata sint aya sin haci nada, 
Ta pesey mi no ta di acuerdo pa bay duna krediet di 57.500 florin, sino mas bien ban haci un estudio pa nos weita si nos mester gasta algun cen mas pa traha algo nobo apropiado cu nos mester di dje aki na Aruba, 
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Pasobra practicamente mi sa y mi ta constatá esaki cu e botonan cu mester subi 

e sleephelling ta bay te na Venezuela, pasobra e sleephelling cu nos tin no ta 

adecuado pa e botonan cu nos tin actualmentee Pesey mi ta haci un peticion na 

Bestuurscollege y na e'otro miembronan di Raad, pa no bay di acuerdo cu e 

37.500 florin aki, sino laga nos bay haci un estudio mas profundo y pa nos 

traha un of dog sleephelling mucho mas adecuado cu ta na interes di nos 

hendenan, y mi por bisa mí hendenan di pabao cu ta uzando e sleephelling, . 

Masha danki, Sefior Presidente, 

DE HEER He HENRIQUEZs Sefior Presidente, tocante di e punto di agenda aki, 

Tambe ni kier a elaborá un tiki ariba dje lo siguientes Ultimo temponan aki 

nos ta tende hopi grito pa reorganizacion di agricultura, cria y pescas 

B sleephelling akí ta destináÁ mas bien y especialmente e ta worde construí pa 

reconstruccion of reparacion di e loodsboten, Ademas di esey nan ta huur e 

sleephelling aki tambe cu particularnan, Botonan grandi, yatenan grandi cu 

ta bin aden cu mester haci uzo di e sleephelling ta haya e facilidadnan aki 

pa repará of reconstruf nan botonan, Pero un vacio cu nos tin, mi ta kere 

ta, cu e piscadónan mes, e Arubianonean cu nan pan di cada dia ta pesceria, no 

tin e facilidadnan aki pee, pa Noord y aki na Playa mes y na Sava eta, nan no 

tin e facilidad ey di por haci uzo di un sistema cu nan por para nan boto 

facilmente ariba terra pa reparacion, Mi kier a puntra si Bestuurscollege tin 

pensá of tin algun plan pa por construf den e centronan na unda cu tin e 

piscadornan ‘ta biba, duna nan e facilidadnan aki cu nan por trece nan boto 

den un of. otro forma ariba un sleephelling chiquitoe 

Pasobra e trabao di un piscadóé ta un trabao hopi duro y mi ta comprondé, 

pasobra mi sabi di cosnan ey, den ki situacion e personanan ta haya. nan 

despues cu nan a caba di pisca nan mester bay drecha nan boto, 

Ademas den un reunion pasá den tratamento di begroting, mi a yega di trece 

padilanti caba cu e sleephelling aki den mi concepto no ta adecuado mas. 

Mi ta kere envez di gasta un cantidad dí placa pa drecha un sleephelling 

eu den mi econeepto no ta adecuado mas, bay over na cumpra algo, of traha 

algo coupletamente nobo cu tin un duracion mas largo, un bida mas largo cu 

por yuda facilitá mas mihor, no solamente na e beneficio di e loodsboten, e 

_yatenan-y-e botonan grandinan cu ta drenta aki na Aruba,pero tamhe nae 

piscadornan chiquito cu ta haya asina e facilidad aki pa drecha nan botoe 

Masha danki, 

DE HEER C. PIETERS? Sefior Presidente, despues di a tende e oradornan prome 

eu mi y tande Tesa e aanbiedingsbrief di Bestuurscollege nos por a nota cu a 

sali argumentacionnan positivo for dá Raad, pero tambe mi ta nota den e 

aanbiedingsbrief argumentacionnan : positivo di Bestuurscollege caminda nan ta 

bisas “Naar het zich laat inzien zal in de toekomst waarschijnlijk een 

containerkraan moet worden aangeschaft, waarmede dan tevens mogelijk zal 

zijn kleine vaartuigen in het water te lichten", Mi ta kere cu esey tambe ta 

un argumentaecion hopi positivo, Pues pa e motibo ey mi ta kere cu lo ta 

mucho mas mihor sie Raad por bay di acuerdo eomo cu ta sali tambe hopi 

argumentacion for di e miembronan cu a conversa anterior, si nos lo por 

manda e agendapunt aki huishoudelijke vergadering, unda cu e por worde deliberá 

‚den su profundidad, Y kizas lo ta mucho mas prudente tambe si Bestuurscollege 

\por invitá Raad pa ban mira e asunto aki ter plaatse of nombra un eomá.sion 

‘pa asina ey por studia e asunto aki mucho mas den profundo y bin eu un otro 

cos cu ta mucho mas apopiá pa nose 

Pasobra si den futuro nos mester bay over na un containetkrean, anto mi ta 

kere eu nos mester por evaluÁ for di awor kiko lo ta mas mihor pa haci, pa 

di e manera ey nos lo por spaaf tambe placa y tuma e medidanan necesario y 

corecto eu lo ta na bienestar di e departamento aki, 
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Pa e motibo ey ni kier a puntra Raad si nan por a bay di acuerdo pa nos manda 
e agendapunt aki huishoudelijke vergadering, caminda seriamente nos lo por 
deliberé y bin cu e asunto cu ta mucho mas constructivo na bienestar di e 
departamento aki, 

DE HEER J.M, LACLE, GEDEPUTBERDEs Sefior Presidente, varios comentario a worde 
haef encuanto di e herstelling di e sleephelling. Sr. Werleman a puntra eos 
e herstelling die sleephelling sí e worde hací ta ken ta haciele? 
Cuanto tempo e ta dura? Mi por constatá cu e reparacion si e tin cu worde 
haci, e por worde haef door di e D.O.W. of e por worde hacf door di un 
particular tambe, B reparacionnan di e sleephelling lo dura mas of “menos 2 
pa 5 luna, Tambe a worde treef padilanti segun opinion di varios niembro 
di Raad, e-sleephelling ta den tal condidion cu no ta aconschabel pa reparé 
nase 

Aki riba mi por conteste segun e techniconan e sleephelling por worde reparáe. 
Nan ta di opinion cue tabata un bon sleephelling y si e haya su reparacion 
debidamente lo e por keda den bon condicion, Loke mester worde repará na e 
sleephelling, mester bin un wagen y un lier nobo. 
E wagen lo costa 25 mil florin ye lier lo costa 12.500 florin. Den e suma ey 
ta incalculá caba e trabao pa renobá e dos aparatonan aki, 
ST, Werleman a puntra ká tempo e sleephelling a haya su ultimo beurt? Esaki 
ta mas of menos 5 of 6 afia pasá, 
SL, Odor a puntra ta ki dia tabata e ultimo dia cu co sleephelling a worde 
uza? Na e momento aki mino por duné e contesta, mi tin di averiguÁ e fecha 
exactamente, Pero mi sa sf cu e havenmeester e ultimo tempo tabata haci tur 
lo posibel pa e reparacion di e sleephelling worde hací mas pronto cu ta 
posibel, pasobra enberdad e no ta uzable, e ta den mal condicion, 
Envista di varios punto eu a worde treef aki dilanti tocante di e sleephelling 
aki, e.o, un miembro di Raad a propone no traha uno, pero traha dos. 
Segun mi tin entend{í dá parti di e fractie=leider, pa manda e stukken 
huishoudelijke vergadering. Di mi banda mi no tin nada contra pa e bay 
huishoudelijke vergadering, pa e worde investigá prof undamente, Pero mi tin 
cu bisa sf cu segun e technico te awor aki e por worde repará. 

„DE HEER A, WERLEMAN3 Sefior Presidente, na prome lugar mi ta di acuerdo cu e 
miembro Sr, Pieters, pa manda e punto aki pa huishoudälijke vergadering, 
pasobra tin hopi mas desarollo cu ta bin cu nos no sa. Pa cuminzá actualmente 
nan ta teahando ariba un sleephelling chiquito, pabao di Bucuti Jachtelub, 
cual lo bay duna servicio especialmente na e botonan di piscadó y esey lo bay 
kita entrada for di nos sleephelling,. Tur e botonan di piscadé lo bay pariba 
ora cu e sleephelling ta cla, Nan là bay haya nan servicio aya, nos là bay 
perde e entrada, Dus economicamente nos sleephellins ta bira menos atractivos 
Ademas Bestuurscollege mes ta bisa eu un contaänerkraan lo ta necesario den 
futuro, Y esey tambe por haci e trabao di saca e boto chiquitonen hizanan pone 
ariba terra, Unico cos cu Haven= en Loodsdienst mester ta un trailer bastante 
grandi cu por acomodá e botonan di loods ariba djee 
Djies hizanan pone ariba dje, bo ta lastré hibé na werkplaats, nan ta hacié 
limpi ye kraan ta bolbe poné den awa atrobe, masha easy. 
Mantencion ta masha poco den e caso ey pa e trailer cu lo bo mester. 
Y e gastonan envolví lo ta hopi menos. 
Den e caso aki Bestuurscollege ta bisa cu ta 57,500 florin, pero mi ta sugerf 
cu esaki lo bey costa hopi mas, Y si nos tin un manera di hacié mas eficiente 
y eombiné ecu un otro proyecto di e containerkraan, mi ta kere cu kizas 
economics Lo ta na banda di e containerkraan dâ futuro y ta pesey mi ta di 
acuerdo pa nos mandé huishoudelijke vergadering. 
Masha danki Sefior Presidente, 
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DE HEER C, ODOR:s Sefior Presidente mi a caba di tende for di Sefior Diputado 
Laclé, cu e material so ta costa 37,500: florin, Pa repara e sleephelling e 
material, nan só6 ta costa 57500 florin? ska. 

DE HEER J.M, LACLH, GEDEPUTEERDE: Incluiendo e labor, 

DE HEER C, ODORg Incluiendo e labor, ta esey mi kier a púntra, Magha danki. 
Tambe e motibo pakiko mi a lanza e proposieion pa nos no drecha, sino traha 
algo adecuado tá, cu continuamente nos ta haya algun di e turistanan cu ta 
bin eu nan yacht aki y nan ta puntra nos si tin posibilidad eu nan por drecha 
nan yacht, Y esaki lamentablenente nos no tine Pero si nos tin un sleephelling 
adecuado, ni tin sigur cu envez cu e yachtnan aki bay Venezuela, nan ta keda 
aki, haci nan reparacion aki y recomendá nos isla, Nos tin e lugar adecuado e 
ora eu nos por hacié, Y mi ta mantené, aunque cu un experto a bisa, e por 
worde repará, amí ta mentené mi palabra cu ‘ta scrap iron tin pabao aya. 
Y mi ta bay completamente di acuerdo cu Sr. Círo Pieters, manda e punto di 
agenda aki pa ‘huishoudelijke vergadering, 

DE HEER H‚ HENRIQUEZ: Sefior Presidente, lamentablemente mi no a haya e contesta, 
podiser mi no a seuché, di Sr, Diputado Lacle, kiko ta e opinion di Bestuurs= 
college tocante di construceion die sleephelling mas chiquito, e facilidadnan 
chiquito pa e piscadornan di Noord, Playa y Savaneta? 
Manera nos a caba di tende awor ey, aparentemente tin un erupo di Arubiano 
eu ta econstruiendo un sleephelling, Eynan'naturalmente nan ta bay haci 
negoshi cuné‚ y esaki naturalmente no ta na beneficio di e piscadornan cu 
door di nan trabao caba nan no ta gana suficiente, Nan ta dependé di nan 
cosecha di pesca pa nan pan di cada dia, Sr. Diputado laclá a bisa cu é 
sleephelling por worde repará y cue tabata un bon sleephellinge Door di e 
expresionnan aki mes caba nos ta ripará cue expresion di Sr, Laclé ta hopi 
negativo pa e sleephelling, Pesey mi ta kere y. ta sigur, cu envez di bay 
hinka plava pa drecha un aparato cu ta conocf cu ta placa eta keda 
come ariba e belasting di pueblo, mihor nos bin ecu un plan bon pa nos traha 
un sleephelling completamente nobo y eu tur e facilidadnan, No solamente 
pa e loodsboten, pa e yachtnan, pa e botonan erandi, pero tambe pa e 
piscadornan pa nan haya un facilidad asina, Cn 
Sefior Presidente, mi no ta completamente di acuerdo cu e proposieion di 
Sr, Laclé tocante di e sleephelling, pesey ni ta kere cu mi ta bay di 
acuerdo tambe cue proposicion di Sr, Ciro Pieters pa manda e stuk aki. pa 
huishoudelijke vergadering pa un mihor estudios 
Masha dankie 

DE VOORZITTER: Sr, Henriquez por ta kizas tin e situacion caminda cu e 
diputado Laclé no a contestá especificamente e preguntanan como tal. Pero 
mirando tur e aspectonan akinan e la bisa, cu lo ta huicioso, Y e ta proponé 
pa e caso aki bay huishoudelijke vergadering pa- e por worde studiá envista 
di tur e puntonan, 

DE HEER H. HENRIQUEZ: Danki Sofior Prosidente. 

DE HEER C, PIETERSs Mi no ta kere cu lo tín mucho mas pa mi agrega, pasobra 
manera cu Raad por a comprendemi den prome ronde caba y mi ta eontento 
eu nan por a mira mi punto di vista, 

‚DE VOORZITTERs Aangezien alle sprekers vrij gekomen zijn om de voorstel van de 
heer Pieters te steunen om dit stuk naar de huishoudelijke vergadering te 
verwijzen, breng ik dit in stemming, Wenst iemand hoofdelijke stemming? 
Zo niet, dan wordt dit stuk zonder hoofdelijke stemming naar de huishoudelijke 
vergadering verwezene 
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Punt 7 van de agenda 3 
Brief van het Bestuurscollege ded. 11 novernber 1914 betreffende de beschikbaar stelling van aanvullend krediet in verband met het opstellen van een vuimtelij: 

DE HEER A, WERLEMAN: Sefior Presidente, tocante e proposicion aki di Bestuurs= college pa aprobá un suna di 15 mil florin pa completá e total di 128 mil florin cu ta necesario pa ruimtelijk structuurplan pa Aruba, nos ta deseá di haya algun informacion, Bestuurscollege ta bisa cu nan a haya un oferta di un advies=bureau Arnhem B.V. cu a haci un oferta di 128 mil florin pa haci e trabao aki, 
Nos ta puntra nos mes, Bestuurscollege a eonsulta otro adviesbureau tambe pa haya un comparacion di prijs? Ken por bisa nos cu e Prijs aki ta algo normal? Solamente si nos tin comparacion di cualkier otro empresa similar cu ta haci e trabaonan aki, anto nos por bin na un comparacion, Nos no ta di acuerdo pa tuma solamente uno, nos mester haya un consultacion sikiera dí uno of mas di tal sorto di empresanan, Ademas lo nos ta deseá di sabi si na Aruba mes no tin un empresa cu por haci e trabao aki? Pasobra segun mi na Hulanda variosg di e gemeentenan basta grandi, nan tin un ruimtelijk structuurplan, Dus ta masha facil pa e empresa di Hulanda tuma un copie di cualkier di eseynan y weita unda por cambié pa Aruba y ta cobra tanto: placa, esey ta posibel, den negoshi tur cos ta posibel, 
Ademas nos ta deseá di sabi manera Bestuurscollege ta bisa cu mayoria di e placa aki lo bin for di e fondsen di e derde fase di e meerjarenplan, Nos kier sa ta aríba ki condiedon anto Aruba lo heya e 115 mil florin cu lo salt for di e “fondsen van de derde fase van het meerjarenplan"? Ademas nos ta deseá di ga dentro di ki periode Bestuurscollege ta pensa cu e empresa aki lo por terminá su trabao y presenta nos e structuurplan pa Aruba? Masha danki, 

DE HEER C, ODOR: Sefior Presidente, Sr, Werleman a pasa mi dilanti, manera nos ta bisa na papiamento, pasobra mi ‘tambe tabata, tin practicamente algun pregunta di haci, Pero tur loke mi ta deseá di sa kende ta encareá cue trahamento dí e structuurplan aki? Con yama e firma of empresa? Y ki eondieionnan e la duna? sey mi ta desea di sa Sefior Presidente, 

DE HEER C, PIETERSs Sefior Presidente, envista cu "de Nederlandse Regering heeft een bedrag van 115,000 gulden voor het opstellen van een ruimtelijk structuurplan beschikbaar gesteld!', ta. sumamente importante pa mi sa sie placa aki Teritorio Insular di Aruba, lo mester paga Hulanda e back? Despues cu mi sabi esey Sefior Presidente den e di dos vuelta lo mi bin atrobe back ariba e mesun agendapunt aki, 

DE VOORZITTER: Ik schors deze vergadering voor een paar minuten om de gedeputeerde de gelegenheid te geven om de antwoorden vast te leggen, 

De geschorste vergadering wordt voortgezet, het woord is thans aan 
Gedeputeerde Trinidad, 

DE HEER G,P, TRINIDADs Sr, Werleman a puntra si Bestuurscollege a consulta otro empresa cu por haci e trabao aki? 
Mi kier a contesta Sr. Werleman cu Bestuurscollege a considera e empresa, eu a haci e trabao aki cual ta. Advies=bureau Arnhem, un onderafdeling di Heide Maatschappij ye tempo na afia '72, Bestuurscollege a considerá tambe e grupo Antillano Plan D=2, pero Bestuurscollege a escoge pa 
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Heide Maatschappij, pasobra na e momento e Plan D=2 no tabata. tin suficiente 
eonoeimiento di nan, nan no a haci cagi ningun trabao, -Y ademas- nan rio tabata suficiente equipa cu tur ediferente disciplinanan cu ta necesario- den un 
trabao asina. B prijsnan a ser compará cu loke cu ta custumber pa clase di trabaonan asina, 
Sr, Werleman a puntra tambe si na Aruba mes no tin empresa eu por haci e” 
trabao ey? Mi a contesta caba mag of menos bisando eu e tempo ey no tabata tin ningun empresa, erste 
E unico empresa cu por a worde considerá,; no tabata tin conocimiento di dje si nan por a haci e trabao ey. Y ademas tabata tin sigur y cu te ná e momento aki no tin tur e diferente disciplinanan pa nan haci un trabao asina 
STe Werleman a sugeri tambe Pa, si no tabata posibel pa: scohe ‘un structuurplan ne Hulanda diferente gemeente tin y adapté na e situacion di Aruba? Mi por bisa Sr, Werleman cu mi a partiecipá den parti di e trabao aki, como miembro di e stuurgroep y loke cu Sr. Werleman ta sugeri ta completamente imposibel, Sf, Werleman a informa tambe bao di ki eondieion Aruba lo heya e fondo aki? E eondieion di ecustumber di e derde fase, esta un zachte lening di 60% y 40% schenking, E periode cu e advies=bureau aki ta tuna pa terminá e trabao y presentá e plan ta asina leuw cu gran parti di e trabao ta finalizé caba y pa final di april y cuminzamento di e luna aki nos ta sperando © plan final cu nan lo presentÁ na Bestuurscollege. Y Bestuurscollege lo envolvf sigur sigur Eilandsraad pa'aprobacion di e plannan aki, 
ST, Odor a informá kende ta na encargo cu trahamento di e plannan aki? Esey mi a bisa caba cu ta Heide Maatschappij, Advies=bureau Arnhem. Y e condieionnan ta un zachte lening. 
Sr, Pieters a informa si e placa aki mester paga Hulanda back? Mi no ta comprende e pregunta completamente, Pero e placa aki a worde ricibi di 
Hulanda y e ta bay pa e empresa-cu a efectua e trabao aki y den e caso aki ta un empresa Hulandes, Di e manera ey sf e ta bay back Hulanda, 
Te asina leuw Sefior Prosidentos 

Dit HEER C, PIETERSs Mi ta comprendé cu c diputado econcerníf no a comprende mi pregunta, Mi por a pidi autorizacion pa md por aclareÁ mi pregunta un rato, 
Loke mi kier meen tÁ cu ora nos fiya e 115 mil florin aki pae trabao aki, si ta un suma cu nos mester paga Hulanda back? Esey ta loke mi kier a puntrags si e ta un suma eu nos tin cu paga Hulanda back? 

DE HEER GeP, TRINIDAD: 60% di e suma nos mester paga Hulanda, back bao di e 
sondieion di e zachte lening na un rente hopi -abao. : 

„JE EEER A, WERLEIANs Sofior Presidente, manera e dipùtado a bisa mayoria di e srabao ta casi cia caba, ' 
2e plan ta biniendo cla na fin di e luna aki mas of menos, y cu Eilandsraad zo hayele, Aki nos ta dilanti di un fait vcomplis caba, 
Jestuurscollege ta pidi 13 mil adieional, pero adenas e ta encerré 60% di 15 mil florin eu Aruba lo mester paga tambe pa e plan aki, 
wungue e no ta bisá cu asina tanto palabra, pero e ta claramente incluf awor zu nos a haya e aclaracion di e diputado, Ta bon pa nos a haci e pregunta aki, ‚asobra sino nos ta capaz di kere nos ta vota pa 13 mil florin y ey cos a 
‚aba, Pero nos ta haya cu Bestuurscollege mester duna nos iùformacion completo sambe der e aanbiedingsbrief, pa nos sa precies kiko nos ta aprobá, 
den e cago aki podiser hopi di nos ta bao di e eonfundimento- eu nos a aprobá 
“5 mil florin, e cos a caba, Pero esey no ta asina, Nos ta aprobá Lambe y awor os ta tende 60% mas di e 115 mil florin cu Aruba lo mester paga na soft loon!', 
. nos ta contento di mira di otro banda cu ta 40% ta schenking, Segun e 
(iputado a splika tambe parece cu no tin otro empresa aki na Aruba of na 
„ntillas cu lo por hacù e trabao ey. 
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Den tal caso mi ta kere eu nos mester aceptá cu ec Advies=bureau Arnhem B.V, lo ta esun mas adecuado pa haci e trabao, Y nos ta mira cue interes tambe na e plan cu e empresa aki, e advies=bureau aki lo bay presentá. 
Mi no a sugerf pa nos uza un structuurplan di eualkier gemeente na Hulanda. Solamente mi a bisa cue Advies=bureau aki tin hopi experencia cu structuur= plannen na Hulanda, Ta masha facil Pé pa e haya un base for di esey ariba cual e por traha pa Aruba, Dus e por uza parti di esey, no- ta un trabao asina grandií pe, solamente e mester adaptá aki y aya na nos situacion, Y kizas e trabao ey no ta asina grandi pa. tal empresa cue lo por ta pa un empresa di aki cu no tin completamento ningun experencia den tal trabao, Sefior Presidente, di nos banda nos lo duna aprobacion anto na e punto aki, Masha danki, 

‚DE HEER C, PIETERSs Sefor Presidente, den e prome vuelta mi a haci un pregunta encuanto si nos tin cu paga e suma aki back na Hulanda, E diputado conoerni ta informá nos cu nos tin cu paga 60%, es decir cu die 115 mil heldu eu nos ta presta, nos tin cu paga 69 mil heldu back na Hulanda, Ainda mester bin ariba o 69 mil heldu ey e pprcentahe cu nos mester paga pa motibo di e prestamo di 69 mil heldu, Mi no ta mira © necesidad cu nos mester bay over na fia 69 mil heldu pa nos por haya 46 mil heldu di regalo, Mi ta kere eu e Raad aki a vota caba pa sumanan mucho mas grandi pa asuntonan worde tratá localmente, Pa awor nos mester bay pidi fiya 115 mil heldu di cual nos mester paga 69 mil heldu back y haya 46 mil heldu di regalo y mester paga ainda interes ariba e 69 mil heldu, Y fuera di esey pa mi personalmente mi ta considerá esaki wega di gay pilon, pa e simple motibo cu nos ta duna © empresa Arnhem e oportunidad di haci un trabao aki ariba nos isla pa: gana un total di 128 mil heldu, mientras mi ta kere cu na 1972 plan D-2 no por worde congiderá pa haci e trabao aki, lo mi kier sa si awor, na e momento aki, 5 afla despues, nan aiïnda no por worde considerá pa haci e trabao aki? Ta yega tempo cu nos mester cuminza trata na formulá y interesá den nos mes empresanan local y stop di ta fiya bagatel pa nos mester paga caro pé, y asina ey duna otro di gana e suma ey cu ta sali for di e isla aki, Mientras cu ora nos trata na duna nos mes empresanan e responsabilidad aki; nos ta duna nan tambe di conocé cu nan mester bin cu seriedad, como cu actualmente den structuurplan dá Aruba tin e posibilidad di trabao pa e hendenan local, Atrobe mi kier bisa, cu e suma no ta un suma asina interesante cu nos mester haci e prestamo aki pé y fuera di esey eu nos mester di pagele back, Ta logieo eu Hulanda den e caso aki ta dispuesto pa fiya nos e placa aki, pasobra ta placa cu nan ta haya back pa un empresa hulandes y fuera nan ta haya interes tembe pa loke nan ta presta nos, Pesey mi ta kere cu ta mucho mas aconsehable pa nos busca den nos eigen boezem, empresanan cu nos lo por duna nan un man pa lanta y madurá den e elase di asuntonan aki, Mi kier a puntra si Bestuurscollege lo ta dispuesto pa tuma eseynan den overweging? Danki Sefor Presidente, 

DE HEER GeP, TRIJTDAD, GEDEPUIRERDE: Sefior Presidente, Sr, Werleman a trece padilanti cu awor aki Bestuurscollege a pone Raad dilanti di un fait acomplisg, No ta corecto, pasobra e plan aki manera mi a bisa ta data di afia 112, tempo cu e compromisonan a ser hacf, B motibo pakiko e trabao ta casì cla awor aki, ta cue empresa aki tabata tin un eierto werkschema cu nan kier a atené nan mes na dje.y cu durante di e tempo ey nos no a tene reunion y nan a ecuminzá eu nan trabao pa nan por bin cla. Y awor aki segun e werkschema ey‚ nos ta den finalizaeion die proyecto aki, manera mí a bisa y ecu muy pronto nos por spera resultado di dje, Ademas tambe e factor cu mas nos tarda, mas e prijsnan lo subi pa e trabao aki, ta pone cu nos a dal bay cu e trabao aki, confiando cu Raad lo mira e irportancia di e structuurplan aki y aprobé, 
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Tambe mester ta bien conocf pa e miembronan di Raad cu Hulanda ta pone como 

condieton za nos Gobierno di Antillas, cu pa sigi duna ayudo nan kier pa 

Antillas y tur e islanan entregá un structuurplan, caminda cu nan por mira 
delantá den ki direccion nos bay y nan por evaluá e proyeetonan cu nos 
entregá na Hulanda hopi mas mihore. E motibo paksiko tin un particion den e 

sumo eu nos a pidi tÁ, pasobra e proyecto aki lo worde financiá-segun e 
condiectonnan di e derde fase, Y ho ta manera Sr, Pieters pece a bisa 
ta wega dî gay pilon, nos ta fiya e placa y paga back, Nos ta considerá 
cu tur miembro di Raad sa e condiecionnan di derde fase cu ta un zachte 
lening:y eu bo tin cu paga un parti di dje back, 
Ye mòtibo pakiko a bin un suma adieional ariba dje ta pasobra cu entretanto 

door di tardanza e prijsnan a subi y e advies=bureau aki a reconsiderá su 
oferta y nan a calculá den dje e subida di pfijsnan rond di mundo, 

Asina nan oferta a subi mas y nos mester a pidi eredito adicional, 
Mi a bisa caba cue trabao aki ta un trabao sumamente conplicá y cu diferente 

disciplina cue tempo ey, sigur sigur no tabata tin ningun empresa aki na 
Antillas eu por a haci e trabao aki, Awor aki tin empresa cu nos ta 
considerá cu por haciele, si nan fiya aki y aya expertonan cu nan mester, pero 
nan ta carecé di experencia grandi cu e eupresa aki na Hulanda. tine 

Ta un trabao cu ta encerá un geupo di hende grandi caminda cu bo ta haya 

diferente ingeniero, stedebouwkundigen, sociologonan, psicologonan, un 
eantidad di hende cu ta nira e asunto di tur e diferente angulonan, 

Loke Sr, Werleman a bisa cue no a bisa cu nan por a adaptá un struatuurplan 
hulandes, locual ora nos tuma nota di e trabao, nos ta ripará eu algo cu mi 
a bisa ta imposibela 
SL te berdad eu nan por a uza como base experiencia cu nan tin na Hulaùda y 

esey tá e hecho pakiko Bestuurscollege a dicidf di bay den lama cue firma 
aki, pasobra nan tin un experiencia grandi ariba e,trabao aki cu nan a haci, 

Ya base di experencia naturalmente nan por haci e trabao akí hopi mas mihor 
y den un termino hopi mas corto, 

Na e momento aki, manera mi a bisa pa contestá Sr. Pieters, na afia '72 Plan 
D-2 tabata un empresa nobo cu nos no tabata tin ningun clase di experencia 
cuné, nan no a presta ningun trabao aïinda, Ademas na e momento ey tabata tin 

sigur eu nan no tabata tân tur o diforonto oxportonan ou nan-mostor- pa haoi 
e trabao‘aki, Awor aki sf nos ta considerá cu aki na Antillas tin empresa 

cu por haciá e trabao aki, pero corda cu e compromisonan pa e trabao aki a ser 

hacf caba na afia '72, cu awor aki t& solanente uitvoering mester tuma lugar. 
Si na momento aki e Bestuurscollege mester a dicidfí pa bay duna un trabao 

asina aki, mi ta kere sigur sigur Bestuurscollege lo a purba- un combinacion 
di empreganan, Pasobra awor aki na Antillas nos tin diferente empresanan 
eu conhuntamente lo por haei un trabao asina akie. 
Y sí tur e diferente architecten, adviesbureau cu tin na Antillas awor aki 

y nos sa cu nam a sera nan cabez y nan a forma un conhunto cu nan por haci 
trabaonan grandi, sieur sigur cu Bestuurscollege lo a duna nan e oportunidad aki, 
Ye beleid di e Bestuurscollege aki ta pa tur trabao cu por ser hací door di 
nos mes hendenan pa dunanan, basta cu nos tin suficiente slaan ecu nan 

por presta e trabao cu ta na nos agrado, 

‚DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? 
“Zo niet, dan wordt dit agendapunt zonder hoofdelijke stemming aangenomen, 
Punt 8 van de agendas 
Brief van het Bestuurscolle 
een drietal bedrijfswoningen aan de Mons 

ded. 18 november 1 betref fende, verkoa van 
Nieuwindstraat, 



AL 

DE HEER A, WERLEMAN? Sefior Presidente, tocante e petieion di Bestuurscollege aki pa bende e 3 casnan aki na Mons, Nieuwindstraat no, 10,12,14, di nos banda nos kier haci solamente algun pregunta y sugerencia, Prome lugar 
Bestuurscollege ta bisa cu actualmente e casnan aki no tin un funcion specifico mas pa Bestuurscollege, dus pesey nan ta worde bendí, Awor ni ta puntra Bestuurscollege cu esaki ta e unico casnan cu ta cay bao di Water= en Energiebedrijf cual Bestuurscollege ta kere. cu lo mester bendenan? 
No tin otro casnan similar cu ta bin na consideracion of pa cual e personanan eu ta biba den nan a haci peticáon pa ecumpra nan? 
Si tin mas casnan cu a ser pidf pa worde cumprá door di esnan cu ta biba aden? Esey ta un pregunta, Ademas nos sa cu den pasado nos a aprobá aki den pa bende eierto casnan di Gobierno, pero segun mi te hasta la fecha tin algun di nan 
cu nó a ser bendf. 
Y ta pesey mi kier a pone e condicion na esnan cu ta ponf aki, cu e dofionan aki ta haya un término pa nan cumpré. Si nan ta desea di cumpré, anto nan ta haya un termino, sea di 3 luna of 6 luna, mi ta laga esey na Bestuurscollege pero e mester pone un termino, Pa mafian nos no tende nó nan no a worde bendí, En todo caso nan ta haya un termino, sea di 6 luna of 1 afia, mi ta laga esey completamente na Bestuurscollege. Pero si ta di bende ta bende y no wega si. Sefior Presidente, esakinan ta e puntonan cu mi tín actualmente, Mita spera eu mi haya contesta di e diputado concerní, 

DE HEER J.A,C, ALDERSs Sefior Presidente, mi ta sumamente contento cu Bestuurs= college a aserc Eilandsraad, pa pidi e. permiet pa bende e 5 casnan na Mons. Nieuwindstraat no, 10,12 y 14 pa un prijs sumamente satisfactorio mi ta kere pa e cumpradornan, Mi ta bisa satisfactorio, pasobra mi ta considerá cu awendia, un construccion of compra di un cas particular mi ta considerele hopi costoso jy unavez eu e casnan aki tin basta afia caba traha ey, mi ta kere cu ta bon pa bende e casnan aki, especialmente na e personanan cu ta habita e casnan pa afias caba, No mas mi tin un pregunta chiguito, unda eu ta bisa den e besluit, bao Az “De in de considerance genoemde drie woningen te verkopen onder de gebruikelijke voorwaarden", Mi kier a pidí Bestuurscollege si e por a splika Raad un rato, ta kiko ta e gebruikelijke voorwaarden aki? Masha, danki, 

DE HEER A.M, ARENDS, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, Sr, Werleman ta puntra si e 5 casnan aki ta e uniconan cu ta resulta bao di WEB? E 5 casnan aki ta e 
unico tresnan cu ta .resultá bao di WEB, pero cu ta trahá fuera di e consecion di WEB, Tin mas cas cu nan ta yamanan bedrijfswoningen, pero esey nan tur ta den e tereno di WEB mes, Esakinan ta e unico 3 nan cu ta pafor na Mons. 
Nieuwindstraat KOMO 
Tambe Sr, Werleman ta sugeri pa duna esnan cu ta desea di cumpra e casnan aki un termijn di 6 luna pa 1 afia, Mi ta di acuerdo eu Sr, Werleman cu mester dunanan un termijn, of 6 luna of 1 aa, Lo mi sugerf l afia pa motibo ecu nos 
sa cu e trahadornan aki hopi biaha nan no tin e suma campleto, nan no por dispone di e sua pa nan por cumpra e casnan aki, 
Normalmente nan ta haci un peticion na Pensioenfonds pa nan por haya un lening, Asina mi ta kere 1 afa of: 9 luna ta suficiente cu nan por haci tur e tramitenan aki pa nan por yega na e suma cu nan tin mester pa nan por cumpra e casnan aki. SL, Alders ta puntra cual ta e gebruikelijke voorwaarden? Ta e condiecionnan normal comercial, Normalmente nan ta haci e peticionnan na Pensioenfonds, Gobierno mas of menos ta para garant pa e suma cu nan ta haya serca Pensioen= fonds y nan ta cumpra e. casnan cash. 

DE HEER A, WERLEMAN: Sefior Presidente, mi a haya e contesta ariba mi pregunta= nan, Solamente mi a puntra tambe si esakinan ta e unico 3 casnan,; pa cual tin peticion pa ser cumprá, si no tabata tin peticion pa cumpra otro casnan cu 
Bestuurscollege of cu WEB tin bao di su administracion? 
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Si encaso ta bedrijfswoningen nan ta, dus cu nan ta worde considerá pa 

eombineneia of pa utilidad di empresa, cu no ta uza nan, pero toch mia 

puntra esey-dus si pa e otro casnan cu WEB tin bao di su administracion, si 

tabata tin peticion pa cumpra nan? 

‚DE VOORZITTER: Sr, Werleman, mi ta kere cu nos por contesta e pregunta aki 

“di tal manera cu talvez por tin peticion pa cumpra e cesnan di Gobierno, pero 

eu no ta cay bao di e intencion di Gobierno pa bendenan, Esakinan ta e unico 

casnan den cual Bestuurscollege ta proponé Raad pa nan worde bendíe 

Mi ta spera cu esaki por a contesta e parti di e pregunta ey dus no solamente 

pa parti di WEB sino di parti di Gobierno, dus henter Bestuurscollege. 

DE HEER J.A.C, ALDERSS Sefior Presidente, mi ta sumamente agradecido na e: 

diputado concern? eu principalmente a spliká e asuntonan dí e ruimtelijke 

voorwaarden aki, Mi ta kere cu esaki ta na beneficio di e promocion pa 

cada cuidadano tin su propio habitacion, su propio cas aki na Aruba, 
Mita contento maske cue la dura basta afia prome cu e asunto aki a keda 
completamente areglá, pero en todo caso e hecho ‘ta cu nos ta asina leuw cu 
nos por aprobá e proposicion aki di Bestuurscollegee 

‚DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? 
“Zo niet, dan wordt dit punt: zonder hoofdelijke stemming aangenomen, 

Agendapunt 9e 

Ontwerp=eilandsverordenine tot wijziking van de Toelageregelin Gedeputeerden, 

Ab, 1956 no, 22) (Aleno,2805s bijlage 1974 noe 
Het woord is aan de heer Werleman, 

DE HEER A. WERLEMANs Sefior Presidente, tocante e proposicion aki pa aumento, 
un areglo nobo tambe pa e-sueldo di e diputadonan, nos te remarcá lo siguientes 
Na prome lugar nos por bay di acuerdo cu cierto di e argumentonan cu 

Bestuurscollege a trece padilanti pa é aumentoe 
Pero di otro banda nos ta haya cu aki Bestuurscollege ta bay completamente 

ariba un otro base pa stipula e gueldo compará cu e areglo anterior, 

Adomag nos mester constata cu en total aki lo ta trata di un aumento di 
eomo 920 Florin pa luna, Ademas ta bin aserca cu e diputadonan;ta goza di un 

vervoerstoelage di 250 florin pa luna, locual nan no ta meneiona den nan 

Memorie van Antwoord, pero sf nan ta meneiona eu e ministernan ta haya 150 

florin pà luna autotoelage. 

Nos ta mira cuakî tambe ora nos compara e sueldo aki cu esun di e minister= 

nan, nos ta haya un desproposicion basta grandi,e 

Ademas segun e proposicdon pa e areglo akt di e toelageregeling pa diputado;, 

nos ta mira cu Bestuurscollege kier introducí pa e sueldo di e diputadonan 

tambe un automatische indexeringe 

Esey tambe ta algo eu mi ta kere di tempo pa tempo mester worde dieidf door di 

Eilandsraad, Y mi no ta weita pakiko mester pone un clausula di un automatische 

indexering aden pa e diputadonan, Manera e suma ta stipula actualmente den e 

proposicion aki e ta basá, segun mi, ineluiendo e indexering te cu l di juli 

afia 'TA, Aserca mester bin ainda e indexering, mi no sabi di ecuanto porciento, 

despues di e periodo ey. Pesey nos ta desea di sabi tambe cuanto e indexering 

ta cua bin agerca despues di 1 di juli di afia '74. 

Esey ta aleun di e preguntanan cu nos tin actualmente tocante di e proposi= 

cion aki Sefior Presidente, 

DE HEER M, CROES, GEDEPUIBERDE: Sefior Presidente, mi ta contento cu Sr. 

Werlemans “papiando na nomber di fraccion di MEP por ta di acuerdo cu cierto 

argumentonan cu a worde presentá door di Bestuurscollege pa por hustificá e 

aumento, toelage di e diputadonane 
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Ta asina cu e aumento aki manera cu-e la worde defendf ta den tur sentido 
hustificá, En todo caso un awaento ta hustificá, pasobra e salario di e 
diputadonan a worde fihá entrante 1 di juli 1971, Y desde di e tempo ey e no 
a worde aumenta mas, aunque cu tabata tin un aumento di costo di bida di mas 
of. menos 40% cu a tuma lugar, E mesun awaento aki a worde pagá na tur 
ambtenaren cu ta den servicio di Gobi rno, Pues tin un hustificacion pa aplicá 
e indexeringsclausule tambe, ariba e-aumento di gueldo di diputadonan, 
E hecho eu e vervoerstoelage dá e diputadonan no ta mencioná, pasobra esey 
ta un aspecto nobo cu a bin na vigor despues cu e proposicion aki a worde 
hacf. E vervoerstoelage a bin ora cu e diputadonan entrante 1 di november 
a entrega e autonan di dienst y ta uzando nan mes autonan. 
E hecho cu esun toelage di e ministernan sf a worde meneioná, ta pasobra 
esey specificamente a worde puntrá door di e miembronan di Eilandsraad, 
Y nos ta contestá e preguntanan cu nos a worde puntrá, 
Seflor Presidente, enberdad e regla manera cue ta aki ta incluf un automatische 
indexering, E suma cu ta worde meneiona di 5ed20, enberdad tÁ pa 1 di juli 
1974, Despues di esey a bin aserca un aumento di 7,39% cual a worde apliká, 
pero no henteramente segun sistema nobo eomo eonsecuencia di e tan conocido 
controversia cu tabata tin como resultado di e decision di Bestuurscollege pa 
indexeer e salario dí e ambtenaarnan, :E proposicion aki ta incluf un indexerin; 
straight di 100%, Pero cualkier otro cambio cu mester bin den e indexering, e 
ora esaki tambe mester worde incorporá,. Nos: tambe por bay di aecuerdo cu un 
flat sun entrante dia l di juli 1974 pee. cu lo aplika pa futuro y laga e 
indexering pa futuro caye 

Di HEER A, WERLEMANs Sefor Presidente, ami no sa cue cifra di 40% cu e 
diputado ta mencioná ta corectoe Solamente si e pone, mi ta calcula e 7,39% 
eu e la meneiona ultimamente, sie agrega esey na e aumento di eosto di bida 
di den pasado, mi ta calculá cu e por yega na 40%, sino e no ta yega na 40%, 
Ademas nos ta desea di sabi ta kiko ta e motibonan convinciente pakiko 
Bestuurscollege ta propone pa duna e areglo aki forza retroactivo te 1 di 
juli-afia ‘72? Pakiko e forza retroactivo mester bay asina leuw? Esey tambe 
nos ta desea un aclaracion ariba dje, ' 

DE HEER M, CROES, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, enberdad, mi a contesta 
tocante di e awnmentonan den costo di bida eu a tuma lugar te awor y enberdad 
esey ta incluf e cifra di 7,39 te cu fin di afia pasá. 
Cu tur eseynan hunto nos por bisa cu tabata tin un aumento di casi 40% 
E motibo pakiko e forza retroactivo ta worde duná te cu afia '72 (ta worde 
proponf anto) ta pasobra cu na afia '72 e areglo ey a bin na vigor pa ambtenaren 
tambe, Entrante 1 di juli 1972 y for di e- periode ey padilanti nan salarionan 
a worde geindexeerd y for di e tempo ey nos a tene cuenta y for di e periode 
aki en adelante e aumento drasticonan a tuma lugar, Esey ta e unico motibo 
Sefior Presidente, 

„DE VOORZITTERs Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

VOOR STEMMEN DE LEDENs JeA,Ce Alders, Me Croes, Oe Croes, Ve Kock, JeMe Lacle, 
Dele Mathew, GeP, Trinidad, JeRe Frank, 

„DE VOORZITTERs Ik constateer dat slechts 8 stemmen uitgebracht zijne 
Ik verklaar dus deze stemming nietig, 
Agendapunt no, 103 
Ontwerp-eilandsverordening tot vaststelling van de “Besoldigingsregelin, 
pekretaris Eilandeebied Aruba 1 2 Là 23 bijlage 1914 noat?)s 
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DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, aki nos ta trata di un ambtenaar 
special di:Bilandgebied cu ta cay bao di e regio di Eilandsraad, Ta Eilands- 
raad ta stipulá su salario ete, y aki nos ta mira cu lamentablemente den 
pasado Bestuurscollege no a presentá e ahustamentonan pa costo di bíida na e 
tenponan segun e ambtenaarnan tambe a haya nan ahustamento, Y kizas pesey 
ta mustra cu e ambtenaar aki mas halto di e Een di’ Aruba lo ‚haya un suma 
bastante grandi como backpaye chan 
Pero lomi kier puntra sí gi Bestuurscollege por a duna nos un idea cuanto 
di esaki ta bay pa belasting? Bsey kizas ta interesante pa nos sabi, Ademas e 

proposgieion aki ta ineluf taúibe un automatische indexering pa fúturo, lócuäl 

nos ta haya eu ta hustoe Dus di awor padilanti e problema ey lo ta kitá for di 
mane Sefior Presidente; nos por declará eu nos ta bay di acuerdo cu e proposi= 
cion dlg 

DE HEER Me CROES, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, encuanto e pregunta, cuanto 
ta’ bay: pa belasting? Esey ta depende di e aanslaes cu Gobierno Central pone 

ariba e\suma, Como eu e ta igual eu esun- di e diputadonan, lo e ta mes hopi 
cu lo'a bay. pa belasting di esey. 

Sefior Presidente, funny den caso anterior e indexering automatico tabata un 
contrariedad, awor e ‘ta un husticia, Mi no por comprende Sr, Werleman su 
redenering, ‘mi no por duné e eontesta tarpocoe 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior plestaaftie sPeinantte mi kier a bisa cu tin un 
gran diferencia, entre un ambtenaar “y un secretario di unda cu tä. Danki,. 

DE HEER M,. EEE GEDEPUTEERDE; No tin necesidad, 

‚_DE VOORZITTRRs Wenst iemand hoofdelijke stemming? 
| Zo niet, dan ‘wordt-dit punt zonder hoofdelijke stemming EE 
‚ Punt re van de agendas e 

| On twerp=eilandsverordening houdende regelen met betrekking tot de toekenning: 
van een Ee en resentie Ld aan Leden van de Eilandsraad. 

JE HEER A. WERLEUAN: Sefior Presidente, eigenlijk nos no tabata di tene ningun 
Tebate ariba osakis 
Solamente di nos parti nos té declará cu nos kier pidi BERTONE ora cu e 
punto aki worde tratá cu-nos ta contra, pasobra nos tin plan despues di juli 
oroximo pa bincu un otro areglo cu ta ariba un wui base. — 

Masha danki, » | 
| 
DE HEER J,A.C, ALDERSs Sefior Presidente, segun dia ta bay, voz di e gay ta 
“zambia, Den e mesun Sala aki Sefior Presidente durante di e tratamento di e. 

presupuesto pa afia 74, tabata tin un proposieion lanzá por cierto pa mi 

persona, pa aumentá of cambia e sistema di presentiegelden den e Raad aki 
unavez ecu nos tur tabata di opinion, mi ta bisa nos tur, cu excepcion di 
Sr, Werleman cu no tabata presente y St, Boekhoudt cu tabata contra-Sefior- 

Presidente di e sistema manera e la bay, Pasobra e dia ey tabata asina eu 
Str. Werleman no tabata presente y Sr, Boekhoudt er laga di.comprende ecu. 

625 florin lo tabata mucho hopi placa pa e miembronan di Raad, pero 500 
florin sf kizas e por bay di acuerdo, 
Esaki no ta pa reprocha ni Sr, Wefleman ni Sr, Boekhoudt, Pero kizas ta bon 
pa refresca e memoria sf di e miembronan di Raad y tambe kizas si Sefior 

Presidente awe no lo ta informa di tal forma, Pasobra e dia ey ta. 

Jezaghebber Sr, Tromp mes tabata EN Ml awe ta WEA Es Vernet 

ta presente, 
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Den e reunion ey,‚ 19 miembro di Raad a firma un proposieion unanime, pa aument£ e presentiegeldennan aki te cu 625 florin, es mas si mi no ta equïiboea tambe 25 florin pa cada reunion, 
Sefior Presidente, ora cu a yega asina leu pa vota ariba e presentiegelden aki tabata tin manera mi a bisa, 19 voto cu eigenlijk a bay unanime, menos dos persona cu no tabata presente, pasobra na e momento ey BL. Boekhoudt a bandoná e Sala, Sefior Presidente, awe nos ta un paar di tempo despues y nos ta bin tende for di Sr. Werleman cu nan ta contra di e proposicdon aki pa e simple motibo cu despues di 1 of 2 di Juli ora cu Movimiento Electoral di Pueblo forma su Bestuurscollege nan lo bin cu un areglo completamente nobo adaptá pa miembronan di Eilandsraad, Sefior Presidente, ta duel mi eu hendenan grandi y cu tino y cu responsabilidad supuestamente mester trece padilanti awe den e Sala aki contrariedad di locual Eilandsraad di Aruba den su totalidad, a aprobá e dia ey, Es mas un di e motibonan mas fuerte tabatá, y pa mi ta contra te awe ainda, principalmente a base di e hecho cu mayoritario di e miembronan di Raad ta ambtenaar, quiere decir si nan sinta den e Sala aki nan sueldo ta sigi corre y nos mester tene cuenta ecu esnan cu no ta ambtenaar y eu no ta ariba payroll constante manera nos tin dos miembro aki dennan Srs, Angela y ved, Linde, Sefior Presidente, e la bira mas, pasobra Sr, Pièters tampoco awe no ta ariba un payroll constante, manera cu mayoria di nos té, Esakinan tabata e motivacionnan pa cual e mocion e dia ey den e reunion di Eilandsraad pa trata presupuesto pa 1974 a haci cu e mocion a worde acceptá unenimanente, Mi ta spera cu cada uno pa su mes, mester huzga awe si acaso nan ta di acuerdo cue base primordial of e motibo principal pakiko e mocion aki a worde presentá ta na prome lugar pa tene cuenta cu esnan sintando aki den defendiendo nan causa, defendiendo nan responsabilidad pa cu e pueblo ta perde un dia di trabao, 

Masha danká Sefior Presidente, 

DE HEER J. V/D LINDEs Sefior Presidente, loke Sr, Alders a trece padilanti ta berdad. Ta cierto cu tal. dia nos tur a firma, nos a apoya e mocion cu Sr. Alders a trece e dia, talvez na e momento cu nos a firmé, despues di 5 siman di reunf aki den, nos a fixrmé pa motibo talvez di ecansancio of e cosnan eye Pero despues cu nos a sali y hibando cuenta e situacion cu a surgi despues, e situacion a cambia desde e fecha ey; eircumstancianan a cambia, 
Y ademas mi kier a pone na Sr. Alders cu conocemento, cu nos a bolbe cu un otro proposicion, tumando na cuenta cu loke nos a firma pé ta suficiente halto, Y como representantenan di pueblo, conciente di nos responsabilidad y hibando euenta cu e circunstancianan cu a surgi despues, e situacion cu a cambia, anto nos a bin despues cu un proposicion pa bahé na 500 florin. Y si ta esey Bestuurscollege a bin cuné awe, talvez: nos por a aprobé, 
Pero e Bestuurscollege a, bin cu mesun suma cu despues cu nos a bin eu un otro pa contra=aresta esey, cual no a ser acceptá, y ta pesey nos a keda contra, pasobra nos ta sigi defende e proposicion cu nos a trece pa 500 florin y no 625 florin, 

DE HEER M, CROES, GEDEPUIEERDE: Sefior Presidente, mi kier clarificá un Cos, Bestuurscollege no tin nada di haci cu e asunto aki, Bestuurscollege no a bin eu 625 florin, Esaki ta un asunto di miembronan di Raad, si miembronan di Raad kier haciele 500 florin nan por haciés Y si nan kier kité por ecompleto nan ta kité, Y si nan kier poné na uh otro suna y lagé manera cue ta, nan ta hacié, Bestuurscollege no tin nada di haci cu esaki. 

DE HEER J,A,C. ALDERS: Selor Presidente, mi no a comprende Sr. ved, Linde mucho. bone Mi ta spera cu e lo splika, pasobra Sr, Werleman a bisa cue ta contra di e Proposiecion y Sr. ved. Linde ta bisa cue ta defendé e asunto di 
Fl. DOO ge 
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En realidad ta asina cu nos por a nota den Amigoe di Aruba, cu lo tabata tin 

un statement di parti dá MEP den courant unda cu nan ta bisa cu ta Fl, 500,= 
e ta bay bira, Mi ta comprende e redenering sigur sigur. 
Mester yega na un concensus den e seno di MEP, pero mi kier meen si nos tur 

a firma aki den, no ta cuenta di cansá, ni fadá, ni 3 siman ni nada, 
Nos ga precies kiko nos a heci e dia ey, Pero manera Sr. Max Croes a bisa ta 
Raad lo dieidf, Masha danki, 

DE HEER J. V/D LINDE: Seflor Presidente, pa yamada di e reunion aki pa cual 
mester tin e firma di Sr. Gezaghebber y sekretaris, WH diputadonan cu ta 
forma e Bestuurscollege aki tambe ta miembro di e Raad, 
Sr, Gezaghebber ta hefe di Bestuurscollege y tambe hefe di Eilandsraad aki, 
Sea aki tin dos cos cu no ta ser comprendf aki, of talvez ami por a mal 

comprendé, ta keda un cos aki, Sr, Werleman ta contra di e proposiecion cu a 
ser trecf aki den. 
Yami ta bisa cu ami ta defendé esun ou nos a trece pa rebaha e suma, cual 
ta dos cos diferente, Sr, Werleman tin un opinion cue ta contra, y ami tambe 
ta contra di esaki, Pero mí ta defende esun cu nos a bin cuné despues. 

Danki Sefior Presidente, 

DE VOORZITTERs Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

VOOR STEMMEN DE LEDEN: JeAoCle Alders, Me Croes, Oe Croes, Pe Croes, He 
Henriquez, Ve Kock, Jelle Lacle, Del, Mathew, Ce Pieters, GeP. Trinidad, 
Jel, Frank, f 

„TEGEN STEDEN DE LEDENs H‚ Angela, A.M, Arends, C,Be Boekhoudt, Je Croes, 
Je Vede Linde, Ce Odor, A. Werleman, 

DE VOORZITTER: Dit agendapunt is aengenomen met 11 stemmen vóór en 7 tegen, 
Agendapunt neenl2s 

Brief van het Bestuurscollege dede 16 december 1974 betreffende het proyect 

“istance Measuring AZenOe 18953 bijlage 19/4 no. Ee « 
Tet woord is aan de heer Werlemans í En Eerd den 

‚DE HEER A, VERLIMAN? Sefior Presidente, e petieion di Beas dies pa un 
suma 220 mil florin, pa instela un Distance Measuring Equipment, pa nos 
facilidadnan di eaeropuerto tin nos aprobacion, 
Pero toch nos tin algun pregunta pa aclaracion ariba algun puntoe 

Na prome lugar nos kier. puntra si no tin otro empresa of firma, eu no por a 

entrega e aparatura aki fuera di esun mes cu a entrega e sistema di VOR? 
Ademas nos-ta desea di sabi si e pedido a ser haecí caba pa e equipo aki of 
no? Y ademas sí e instalacion di e apareatura aki ta worde haef den eigen 
beheer, of sí e ta worde duná na un empresa local, of na un empresa estranhero? 
Masha danki, 

DE HEER M, CROES, GEDEPUIEERDEs Sefior Presidente, e proyecto pa instala e 

Distance Measuring Equipment, na e V.O,Re aki na Aruba, ta un proyecto cu 

recientemente a worde presentá na Hulanda pa aprobacion, Y ta den cuadro 

di nos intentonan pa mehora poco poco nos aeropuerto, no solamente e 
facilidadnan fisico ariba e aeropuerto, pero tambe e facilidadnan di 
navegacion, B proyecto aki ainda no a haya e aprobacion di Hulanda, 
Pues ta imposíibel cu pedido por a worde haef, E motibo pakiko nos ta pidi 

pa por desvia for di regla di openbare aanbesteding ta pa haya e equipment 
aki cu mester bira un parti integral di e V‚O.R, y e mesun fabricacion di e 

V‚O.Re esta px tin un acoplacion efertivo, efictente y mas economico, 
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Naturalmente tin diferente fabricador di aparatonan di navegacion aereo den mundo, Pero e compafiia cu a instala e VOR, ta e compafiia di kende su Produectonan ta mas exclusivamente uzá ariba Antillas, y ‘ta.mag hopi uzá den e region di Caribe aki, 
Sefior Presidente, e ultimo pregunta di Sr, Werleman ta concernf e instalacion di e equipo mes? Si e ta sosodé dén eigen beheer of door di un compafija, particular? 
Nos aanbiedingsbrief ta bisa, cu esakt ta un turn key instalation. Turn key kier meen cu e compafiia cu entregá e equipo ta percurá tambe pa e instalacion, 

Dj HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, nos ta desea di sa tambe un otro pregunta chiquito, si e compafiia aki cu lo bay entrega e aparatura aki, si e tin agente aki na Aruba, of no? 
Y sie tin agente, nos kier sabi cual empresa ta su agente? 

DE HEER M, CROES, GEDEPUTEERDE: E compafiia aki ta compafiia Whilcox ye ta representá na Aruba door di Oduber Agencies, 

DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? 
Zo niet, dan wordt dit punt zonder hoofdelijke stemming aangenomen, 
Agendapunt no, 133 
Brief van het Bestuurscol. 

Legtui 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, esaki ta un otro peticion di Bestuurge college pa un proyecto pa plataforma pa avionnan lihé, manera cu ta poní aki, Mi ta calcula ineluiendo avioneta, Mi no sabi te ki leuw e ta bay. Lo mi kier a haya un tiki mas eplikacion di Bestuurscollege kiko ta worde entendf aki door di lichte vliesctuigen? Si ta avionetas só6 of. avionnan poco mas grandi tambe DC=3 ete, ? 
Sefior Presidente, aki ta trata di un suma total di 1,318,500 florin pa un plataforma lage nos yamele un parkeerplaats pa avionnan ehiquito, Seffor Presidente, nos ta di acuerdo pa desaroyá nos aeropuerto pa esun di mihor eu tin na mundo. 
Pero nos mester waak tambe e feconomies'' di tur esakinan, Aunque mi sabi cu un aeropuerto, no den tur sentido, por paga su mes pero nos ta haya esaki un inversion grandisimo di 1,518,500 florin pa un plataforma, un lugar pa avionetas y avionnan chiquito parkeer. 
Lo ni kier. puntra cuanto e grandura ta di e lugar cu ta worde trahá? Mi no ta corda cu mi a miré aki den y cuanto di e avionnan chiquito lo por bay parkeer na e lugar ey, pasobra ta basta placa nos ta bay invertí aki, 
No ta 200 florin, ni 200 mil, ta 1,518,500 florin, Sefior Presidente, mi ta desea di sabí tambe ki entrada nos lo bay haya ora cue facilidad aki.ta cla? Nos ta haya algo for di dje? Pagobra nos no por hinka placa solamente den un proyecto asina y mafian nos no ta haya nada for di dje, Un otro cos tambe mi ta spera cu ainda Bestuurscollege por convence nos cu mas argumento di e necesidad pa invertf tanto placa den un parkeerplaats asina. 
Nos ta desea dh sabi cuanto di e avionetanan aki ta bin Aruba pa dia, pa siman of pa luna? aant 
Pa nos por haya un idea berdaderamente si ta hustificá pa nos por entama un proyecto asina di tal magnitud, Masha danki Sefior Presidente, 

DE HEER C, PEITERS: Sefior Presidente, na tur ocasion den tratamento di presupuesto, y atrobe mi ta duna mi desaprobacion cu nos mester pensa na traha un plataforma pa e avionetanan akie 
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Mi ergumentacion pakiko mi no ta di acuerdo pa nos traha un plataforma pa e 

avionetanan aki ta pasobra ore eu nos a muda di e aeropuerto bieuw pa e 

aeropuerto nobo, nos a lage: un plataforma otro benda cu tabata capacitá pa 

utilizá avionnen jet, E plataforma ey sì mi por comprende bon te ainda no ta 

worde utilizá mas, 

Y mi ta kere cue plataforna ey ta sirbi pa e proposito aki, E distancia di e 

plataforma biew pa e aeropuerto nobo, no mester ta un factor, pasobra na e 

momento aki tambe e no ta factor pa e avionnan grendí di carga cu ta baha_ 

na e otro banda na e aeropuêrto bieuw, Mi ta kere cu nos no mester mete nos 

mes den un gasto di 1 miyon florin pa por facilitá e avionetanan aki, cu Lo 

no haci e tanto uzo asina di e pletaforma ey, manera nos ta pensae 

E avionétanan cu ta haeí uzo di e plataformanan aki ta avionetanen cu ta - 

haêi uzo di djele den ocasionnan di dianan di fiesta cu bo por. conta ta 

cuanto nan ta pa afie ariba nos isla, Mas ainda mi kier bisa for di experencia, 

eu e distancianan-di plataforma di avionetanan ariba aeropuertonan interna= 

eional den veeindarionan aki y di paisnan grandi, ta distancianan mucho mas 

largó y mucho mas grandi eu esun di e plataforma dá e aeropuerto bieuw pa e 

aeropuerto nobo cu tin actualmente ariba nos isla, Ta simplemente numa un 

sistema di coordinacion cue avionetanan cu baha na e otro banda por haya 

e inklaring di dovane e imigracion na e otro banda, pal TP 

Mi ta kere curden coordinaeion di Teritorio Insular di Aruba cu Gobierno 

Central bao dí cual Douane y Imigracion ta cay‚ nos por spaar pa Teritorio 

Insular- di Aruba e guma grandi aki di 1 miyon florin, Por-ta kizas. cu mi 

argumentacionnan no ta haya acogida, pero mi: ta kere y mi lo recomendá pa 

mihor nos trek uit 3 mil florin y bishita cualkier aeropuerto aki bandanan 

umreomision di e-Raad aki cu por confirmá loke mi ta bisa akinan, Nos no 

tin -nodi di bay mucho leuw,-nos Por bay Maiquetia of nos por bay Isla Verde. 

na San Juan.Puerto Ricoe Y'ey bo ta weita cue asunto di traha un plataforma 

especialmente pa lichte vliegtuigen cu lo no worde utilizá na e satisfaccion 

eu nos por haya e cen âki back, mi ta kere cu mi argümentaecion @ ora ey ta na 

su lucere 
E plataforma dá e aeropuerto bieuw ta un plataforma sumamente bon, Ta 

simplemente numa cu nos turismo y nos necesidadnan pa un edifieio nobo a 

“bute nos mda, pero nos no mester pefte for di yiete eu e pieteforna ey te 

un plataforma cu ta eunele nos a introducf nos prome jumbo y ainda e t'eye 

Mi ta kere cu é aanpassing pa ùtilizá e plataforma ey lo ta mucho mas aconse=, 

hable cu drenta den tur e procedura aki pa por traha e plataforma pa lichte 

vliegtuigen simplemente numa pa motibo eu nos’ kier pa nan ta na e banda aki, 

Pakiko nos lo no deseÁ pa aerocargo cu ta ha e otro banda bin di e banda aki, 

cu tin diariamente comunicacion eu nos comereio? Pero nos ta preferá di 

mira e lichte vliegtuigen bin aki banda, cu bo por conta kizas ta cuanto 

lichte vliegtuigen tin cú lo bay uza e plataforma aki cu lo bay, costa nos u 

miyon florin, cu nos ta cobra Fl. 7y== pa landingsgelden, mas caro kizas ta 

Fl, 12,- pa landingsgelden eu nunca nos lo por saca e sûma aki for di djele, 

Mas aïnda mi ta kere cu e lichte vliegtuigen aki cu bin for di estränheria, 

nan lo por bin na e handa dî e aeropuerto nobo, nan por worde ingeklaard na 

e banda nobo door di imigtacion y doof di dovane y caba taxi bay.back na e 

plataforma bieuwe Si nan mester di transportacion esey tambe nan por facilita= 

nan'na e banda aki, y caba haya nan transportacion na e otro banda, 

Esey ta cuestion di un paar di horas kizas, pero mi ta kere cu esey lo ta 

completamente asunto dá teipulacton y pasaheros ecu e avionetanan aki ta trece, 

E no mester ta e facilidad luhoso aki eu nos lo'kier duna na e avionetanan 

aki. Mi no kier bisa cu mi ta completamente oontra di e proposicion, pero sf 

mi ta bisa cue facilidad pa bin na duna e servicio na e lichte vliegtuigen 

aki, nos mester mirele mas bien den loke nos tin caba cu ta bon, y cu nos 

no ta utilizá y cu lo para bira despues mescos cu e aeropuerto bieuw cu ta, 

deteriorando y pa ora cu nos kier bay hacá cualkier uzo di djele ya ta laat, 



3 = 27 

Ta pesey mi ta kere cu pa e plataforma bieuw cu nos tin aki, nos mester trata na bin den un mehor utilidad Pé, y mi ta kere cue ta bon pa hunto pone e 
avionnan di carga e lichte vliegtuigennan aki tambe haci uzo di dje, despues di un estudio en combinacion kizas cu Gobierno Central pa por utilizá douane y imigracion of e proposicion' cu mi kier haci di laga e lichte vliegtuigen aki worde ingeklaard e banda di aeropuerto nobo y despues taxi bay back na e aeropuerto bieuw, Masha danki Sefor Presidente, 

DE HEER M, CROES, GEDEPUTEERDE: Seflor Presidente, e punto di agenda anterior tabata concerni cumpramento di un Distance Equipment pa pone serca e V.O.Re Mi a meneione, eu e provision aki ta te den euadro di nos modernizaeion di nos facilidadnan pa nos transportacion aereo. 
Den cuadro di e desarollo di trafico aereo cu ta tuma lugar den e ultimo luna, tur pais na mundo mester modernizá, mester traha facilidadnan pa nan por keda al tanto, Nos tanbe a haci esey ora cu nos a traha un pista di Jet, 9600 pia largo y nos a traha un stationsgebouw nobo, cerrando un edificio cu tabata tin solamente 20 afia bieuwe Den e asunto aki hende no por ta di dos mente, Bo no por haci un cos aki y tene un parti di e bieuw, Ora eu bo dicidf di renobá, bo mester renobá completamente, Y den e luz aki mester mira e esfuerzo awor aki pa traha tambe un platform pa avionetanan chiquitonan parkeer, Un facilidad eu no a worde plane hunto cu e stationsgebouw nobo, 
DL, Werleman a puntra kiko ta worde comprendíf bao di lichte vliegtuigen? Generalmente ta un avion eu un maximum standgewicht dí 12,500 ke. 
Popularmente e ta worde yamá un avioneta,. 
Seflor Presidente, e parkeerplaats pa e avionetanan semper ta un asunto onrendae bel, Bo mester tin un-vliegveld cu ta worde uza solamente door di avionetanan na gran cantidad pa e parkeerplaats por bira rendabel, E entrada cu nos tin di un parkeerplaats asina, nos por conta cu ta e parkeergelden direetamente bo por wijze toe econo opbrengst di e parkeerplaats, 
Ta juist pasòbta e proyect aki ta onrendabel, nos ta haci uzo di e oportunidad di laga Hulanda financíé, pasobra door di esey e ta costa nos solamente 60% di e costo cu ta indicá aki riba. Sr. Werleman ta cay ariba e suma halto di 1,5 miyon, wel juist pasobra e ta onrendabel, nos kier haya un financiamento Pé for die Fuente aki, Asina ta cue ta costa nos solamente un poco mas cu mitar di e suma cu Sr, Werleman a meneioná. 
Sr. Werlenan a puntra tambe, cuanto avioneta ta bin pa dia of pa siman? Mensualmente tur e traficonan aereo ta worde publicÁ, mi no tin e statistieke nen aki, pero e ta worde publiek door di tur courantnan y den nos Jaarverslagen nen tambe nan ta aparecé, 
Ultimamente tabata tin un aumento grandi, Mi ta corda cu mi a informé personal mente tocante di e cantidad di avionnan cu a bin ariba e ultimo weekend largo, ya bin resultá cu tabata;tin 35 avioneta geparkeerd ariba vliegveld y no tabata tin lugar pa pasa cu nan, 
Sefior Presidente mi ta completamente di desacuerdo cu Sr. Pieters tocante e uzamento di platform bieuw na e stationsgebouw bieuwe 
Enberdad eu tin un jet=platform ey cu a worde abandoná, EB no ta worde uza door di avionetanan estranhero, pero sf e ta worde ocupá awor äki door di 
diferente avionetanan estranhero, pero sf e ta worde oeupá awor aki door di diferente avíonetanan, ayera tardi mi tabata tey y tabata tin 7 avioneta pará pazuid, No avionetanan di estranheria, pero avioneta Antillano cu ta worde mantenf na e lugar ey‚ cual ta un empresa cu ta oreeiendo awor aki, esta mantencion di avioneta aki na Aruba, 
Nos mester mira e trafico cu avioneta tambe den e luz di aspecto turistico cu ta creciendo, Ayera mi tabata revisando un estudio di e cantidad di avionetanan eu den e region di Caribe so, y eseynan te suma na 1570, a worde hacf un survey den tur e islanan di Caribe, 
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Y eseynan ta potencial bishitantenan na Aruba, Na Venezuela so tin registra 
620 avioneta cu gegularmente un gran parti di nan ta’ viahando pa Aruba, 
E asunto di inklaring na panoord anto despues manda nan pazühd ta un 
monstruosidad, Ami lo no tuné como sportvlieger, ye aeropuerto ey lo mi no 
bishitá, Ta berdad eu na otro: lugarnan e distanctanan ta hopi mas largo unda 
eu e avionetanan ta yegas Pero na e otro lügarnan ey tin servicio taube, 
Sea tin un base, cu nan ta yamavun fix base operator, cu ta ùn homber cu ta 
duna servicio pa transportá e hendenan pa e punto unda cu nan mester bay 
serca douane y imigraeion of douane y imigracion tey. 
EB motibo pakiko nos kier a haci e inverston aki ta triple, Na prome Re 
pasobra nos kier sigi cu e degarollo di e aeropuerto' nobo cu nos a principiá 
for di e momento cu nos a tuma e- desicion pa traha un terminal nobo, nos a 
dieidí di renobá completamente, na di dos lugar e facilidad, teniendo na 
vista e importancia turistico ye trafico aerco cu ta aumentandos 
Y na di tres lugar ta pa reducf gasto, Pasóbra cu pazuid tambe ta posibel, 
pero e ora mester pidi ov ‘cooperacion especial di Gobierno Central pa por 
pone imigracion y douane special banda di pazuid, Loke cu nos no ta haya 
necesario stampoco y per suma hopi mas eu e invorsion contemplá aki, 
Finalmente e pregunta, pakiko:e aeroplanonan di carga sf por utilizá pazuid, 
y avionetanan no? E aeroplanonen di-carga te un proposieion puramente 
comercial, nan ta yega sin ningun pasahero, nan ta para ey y tin tur facili= 
dad pa,nan: descargá ey. Aerocargo tin tur su oficina, su opslagplaats y tur 
su facilidadnan banda pazuid, Asina mes den cuadro di c modernizacion di 
nos facilidednan pa transportacion aereo, ta yega e día, segun nos planea= 
mento aki,5 afia cu-lo- tin un vrachtgebouw nobo banda di panoord y ecu opera= 
eion di aerovargo tambe lo move “banda panoord, Ye facilidadnan cu ta existí 
actualmente ,. segun nos planeamento lo worde utilizá pa un of ‚otro destinacion 
eu ta relacionáÁ ecu aviacion, posiblemente un opslagplaats, onderhoudsplaats, 
of un industria den cuadro di un zona liber ariba un aeropuerto, 

DE HEER A WERLEMANs. Sefior, Presidente, mi kier a haya un eontesta ariba un 
pregunta cu segun mf no a worde contesta ainda, 

'Cuanto avioneta. por bay. parkeer andbe e dd eu nan ta, pense di 

Paadtie ad baets bloe ta erve eydene Biest ta JG on vraaspunten, 

DE HEER 1. CROES , GEDEPUTEERDE: Sofior Presidente, ta depönde naturalmente di 
tamao di avionetanan, É ta bigag “Gedacht wordt dan ook aan een parkeer= 
plaats voor lichte vliegtuigen ten oosten van de parkeerplaats van de jet= 
vliegtuigen waarbij twee. rijen Éénmotorige. sportvliegtuigen en één rij 
tweemotorige sport=en zaken vliegtuigen kunnen worden geparkeerd', 
Mi no tin e dimensionnan exacto,- pero mi ta calcula di e sitio cumia. mira 
eu e ta mas of 3500 bi 100 EEE 

DE HEER A, WERLEMAN: Selon Bteniiedtbap den esegunda ronde lo mi kier trece 
padilanti cu si Bestuurscollege ta-hustificá e proyecto aki ariba base cu e 

proyecto aki tambe lo por ta-adecuado pa otro'avionnan grandi den futuro 
por parkeer ey, por-worde uzáy-anto mi ta weita eu e ta hustificá, 
Pasobra si ta pa -avioneta ehtauttd so pa nos invertf asina tanto placa, aunque, 
Sr, Max Croes ta bisascu ta 60% nos ta paga; pero esey tambe ta suma algo, ” 
plus interest loke cu Sr,.Pieters ta bisa ta basta cen. Sefior Presidente, ami 
kier a stel voor pa nos manda e cos aki huishoudelijke vergadering, pa nos 
papia un poco mas ariba djes Speeialmente duna consideracion na Bestuurge 
college si no tin otro manera pa haciele mas barata, Pasobra mi ta weita 
un specif icacion aki di mí no ga cuanto eentinetär.dikte, aangewalsté Steen 
slag, mi no sabi kiko mas, 
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Sefior Presidente, mi ta puntra mi mes ora cu e plataforma akt ta cla lo ta solamente disponibel, uzable pa e lichte vliegtuigen of avtonetas of e ta uzabl tambe pa-avionnan grandi, jetnan of pa algun otro, Pasobra pa nos gasta asina tanto placa, anto nos haci cos drechi. 
Masha danki,. 

DE HEER C, PIETERS: Sefior Presidente, ningun momento mi ta kere cu lo mi kier contradecir cu nos. mester di un DM. E, 
Mi ta kere cu berdad poco poco nos aeropuerto ta birando un Winternacional airport" den e vecindario aki, y cu un dia e ta na su lugar. Mas bien nos tabata papia di platform voor lichte vliegtuigen, Mi ta respeta opinion di e diputado consernf, pero cu c diputado concernf bisa cu aya banda ‘tin douane caba ta atende e asuntonan di e vrachtvliegtuigen, mi ta kere cu Gobierno Central por cóopera cu nos pa nos por haci uzo y e imigracion so anto mester bay otto banda, No ta asina cu ta tur dia tin e lichte vliegtuigen aki. tampoco, Pues pa ho haci uzo di un empleado pa klaar in e vliegtuigen aki na e otro banda, ami personalmente te ainda no ta convencf eu esey ta un asunto destrazoso, Mi no ta mirele te ainda como tal, Mi ta kere cu e plataforma ey tambe ta cuadra den su totalidad di luchthaven. Y ta pesey mi ta kere cu nos mester haci uzo di dje. No ta asina cu ora Cu a muda die aeropuerto bieuw pa e aeropuerto nobo, e plataforma ey no te cay mas den e totalidad di tereno di e aeropuerto, Mas bien lo mi kier trata na haci tÁ mira cu nos no por haci uzo ainda di e plataforma ey cu no lubida, a costa nos un suna formal pa por a caba cunele Pa e por a haci cu trabao, Pa traha un plataformma manera, ST, Werleman ta bisa y pa uza e otro avdonnan, esey lo subi e suma aki cu nos-ta:pidi masha tanto. Pasobrá akinan ta trata e ora ey practicamente tur e avionnan cu ta baha aki banda, banda di panoord. eu ta avionnan jet y esey ta exigi plataforma mucho mas fuerte,. Mi a bisa caba dan mi Prome vuelta cu mi ta kere eu nos mester trata na haci bon uzo di e plataforma eye Si actualmente nos ta mira cu 7 avioneta- local a utiliecé, mi ta kere cu e posibilidad anto pa otro avionetanan uzele mester por tey. 

Mi tin comprension cu nos kier tur cos moderno, y mi tambe ta di acuerdo pa nos kier tur cos moderno, Pero mi ta kere cu tóch nos mester haci uzo di loke nos tin cabay y especialmente haci uzo di loke nos tin caba cu ta bón, Esey ta mi punto di vista. 
Y mi ta bolbe expresa cu mi no ta kere cu e distancia mester ta un faetor asina grandi, pa mester yamele destrasoso. 
Pasobra mi no ta kere cu at all cu ta asina, Mas bien mi ta -kere cu bo. por considerele duna facilidad di mas na e@ amionetanan aki, cu den nan totalidad aunque cu tin 1652 den e veeindario aki, bo ta haya un averahe di 20 pa 30 kizas ariba un dia -di fiesta of kizas menos. 
Hasta e cantidad di 20 of 50 mi ta kere cu mi ta exagerando, Ta pesey mi ta kere cu nos mester pensa e asunto aká-un tiki mas profundo, Y mi tambe ta kere cu lo ta bon anto cu nos por delibera e asunto aki anto un tiki mas profundo den huishoudelijke vergadering, 

DE HEER M, CROES, CEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, mi no a haci ningun remarka awor ey den e deliberacionnan, ora un otro punto a worde mandá huishoudelijke vergadering,: pero mi ta haya eu si un punto mester di mas deliberacion, anto na principio e mester worde mandá huishoudelijke vergadering, No mester deliberá dos ronde ariba dje, anto na final di dos ronde bin cu e proposiecion pa mandé huishoudelijke vergadering, Dan Principieel mi tabata contra e ora, pero mi no a papie nada. Awor sí mi ta contra e proposicion aki pa mandé huishoudelijke vergadering, 
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Sinembargo e ultimo palabra ta na Raad, Cu esey mi a contesta Sr, Werleman su 

proposieion y Sr, Pieters den segundo ronde a comentáÁ ariba mi contestanan. 

Y mi no ta mira ningun aspecto nobo cu ta rekeri un otro contestacion, 

„DE VOORZITTER; Er is een voorstel om dit agendapunt te verwijzen naar de 
huishoudelijke vergadering, Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

‚DE HEER M, CROES, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, mi kier solamente un 
notacion cu principieel mi ta contra e procedure aki 

DE VOORZITTERS Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

VOOR STEMMEN DE LEDEN: He Angela, C‚B, Boekhoudt, Je Croes; P, Croes, He 

Henriquez, Je Vede Linde, Ce Odor, Ce, Pieters, A, Werleman, 

TEGEN STEMMEN DE LEDEN: J.A.C, Alders, Alie Arends, Me. Croes, Oe Croes, Ve 
Koek, Jelle Lacle, Dele Mathew, GePe Trinidad, Jelle Franke 

DE VOORZITTER: Ik constateer dus dat de stemming gestaakt zijns 9 vóór en 

) tegen. 

Er is dus geen beslissing omtrent dit agendapunt, Voorstel voor huishoudelijke 

vergadering, 
Wenst iemand hoofdelijke stemming omtrent dit: agendapunt? 

VOOR STEMMEN DE LEDEN: JeAel, Alders, AeMe Arends, M‚ Croes, Oe Croes, Ve 

Koek, J.M. Lacie, Dele Mathew, GeP. Trinidad, JeRe Franks 

TEGEN STEMMEN DE LEDENsS C,Be Boekhoudt, Ce. Pieterse 

DE VOORZITTER: Dit agendapunt is aangemomen met Kl stemmen vóór en 2 stemmen 

tegen 

Ik schors deze vergadering tot 2 uur vanmiddag. 

DE VOORZITTERs De geschorste verend ering wordt vooren 

Agendapunt noe 1Ás 

Brief van het Bestuurscolleg 

van het Americana Hotel Arub 

DE HEER A. WERLEMANs Sefior Presidente, tocante e punto di agenda aki den cual 

Bestuurscollege ta pidi un suma di 180 mil florin pa worde uzá pa Landscaping 

di Americana Hotel Aruba. y ademas pa cu e suma aki nos haya en cambio for di 

Aruven accionnan den e compafiia Axruvene- 
Sefor Presidente mi kier puntra cu si e landscaping entretanto a ser termináÁ 

caba? Y si ta asina cuanto e costo total ta te awor‘aki? Of e landscaping 

ainda ta den progreso? Ademas lo nos kier sa ki balor e sharenan tin? 

Dus cu e 180 mil florin cuantv shares nos la pensa di haya for di Awvuven? 

Y ki class di shares: nan ta? Ademas nos ta deseÁ di sabi ta cua compenia 

of empresa of dienst a haci of ta haciendo e landscaping aki. pa Aruven? 

Masha da:kie 

DE HEER M, CROES,, GEDEPUTEERDE: ,Sefior Presidente, oemkeetideten ne, Dre 

Werleman mi.kier bisa cu e landscaping ainda ta den progreso, Un gren 

parti e ta completá caba, Segun e calculaciorman cu e lo no aart e costa 

di 180 mil florin. 
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Manera cu ta poni den e aanbiedingsbrief nos lo haya e tegenwaarde na aandelen. 
esta loke cu e costo total sali, Pues si e sali 180 mil florin, nos ta haya 
180 mil florin na aandelen. 
E aandelennan aki, ta aandelen A, ta e mesun clase cu nos tin caba y cu ta 
exclusivanente den man di Bilandgebied. Kier meen cu nos portefeuille lo 
worde uitgebreid ou 180 mil florin, E trabao aki ta worde haecf. door di 
D.O.W, sino nos no por a haci e transaccion aki, Esaki ta nos eontribuicion, 
kier meen eu e no ta envolvi sacamento di placa solamente, prestamento di un 
servicio pa cual nos ta worde pagá den forma di aandelen, 

DE HEBR A, WERLEMANs Sefor Presidente, den e caso aki nos fraceion no tin 
nada contra tocante di e proyecto aki y tambe pa e transaccion di e manera 
e ta proponf door di Bestuurscollege, Esey ta tur pa awor aki, 

„D VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? Zo niet, dan wordt dit 
agendapunt zonder hoofdelijke stemming aangenomen, 
Agendapunt no, 152 
Brief van hei Bestuurscollege dede 25 februari 1 betreffende de bestelling 
van apparatuur voor de telefooncentrale tc „noe 1852; bijlage 1975 
noe ap f 

DE HEER A, WERLEMANs Sofior Presidente, aki ta trata di e un- centraal pa 
telefoon nobo pa Noord, locual hopi tempo caba varios miembro di Eilandsraad 
a pidi pa e ser trahá pa asina e por facilitá e pueblo di Noord y vecindario 
eu comunicacion di telefoon mas adecuado kizas. Y tambe cu mas hende por haya eoneccion na e telefoon=centrale aki. 
Seflor Presidente aki ta papia di 600 number cu ce centrale aki tin, Nos kier 
puntra cu e cantidad di number aki lo ta bastante? Y cu lo tin reserva tambe 
pa futuro aplicantenan pa telefoon? Ademas nos ta desca di sabi, cuanto hende 
tin caba cu lo worde conecta na e centrale aki di telefoon pa Noord? 
Y ademas cuanto persona di Noord of. vecindario cu por uza e centrale aki tin 
ariba e wachtlijst? Tambe nos ta desea di sa sie equipo aki pa e centrale 
eu mester worde trahá si ea ser pidf caba, dus si e order a ser pont caba pa 
e aparatonan? 
Danki Sefior Presidente, 

DE HEER He HENRIQUEZ3 Sefior Presidente, na varios ocasion y tambe durante di 
'e tratamento di e presupuesto mi a yega di trece padilanti e importancia di 
telefoon na Aruba, Telefoon ya mas no ta un luho, pero e ta birando un 
necvesidad, Den mi concepto e centrale cu ta worde construi na Noord no ta 
suficiente pa e demandanan eu lo bay tin den un pueblo grandi, manera e 
pueblo di Noord, 600 number pa e pueblo di Noord, unda eu ya eaba tin eientos 
di eoneceionnan cu ta sosega ariba e centrale di Oranjestad, 
Y loke cu ta resta y loke cu tin ariba wachtlijst den e districto di Noord, 
y sd no tuma den consideracion e extension continuo eu tin na Noord, banda di 
e percelanan nobo eu ta worde trahá na Palmbeach, mi no ta kere eu 600 number 
ta suficiente pa e barrio ey awor aki, Mi ta kere mas bien ecu por lo menos nos 
mester bay over na 1000 number immediatamente, Mí ta comprende tambe cu e lugar 
eu ta worde construí tin espacio pa expansion, Esey ta sigur, mi ta kere cu 
Telefoondienst a trahé den tal forma cu tin posibilidad pa haci e expansion 
cu mas 400 kizas te cu 1000 number, Pero e cuenta di trahamento di poco poco, 
ta haci mi corda ariba un ama di cas eu mester di lechi tur dia, Tur dia e 
ta manda su jiu bay tienda bay cumpra 1 bleki di lechi cu nan mester uza, envez 
di eumpra. l dozijn pa cierto temporada, Esaki ta cosnan cu ta tene y atraza 
e sistema di telefoon. Sefior Presidente, no ta prome biaha, pero den pasado 
tambe bo ta tende cu nan ta bestel tal cos, despues di vun paar di luna no tin 
waya no tin eable no tin telefoon, no tin number. Ì 
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Ora eu bo puntra pa telefoon, no por comunicá pasobra no tin aparato. 

Ora cu haya aparato no tin number, Ore cu bo haya number y aparato, no tin 
lifia, Esakinan ta cosnan cu tin biaha ta ponebo pensa ta pakiko e cosnan ta 
worde haof den e forma aki? Pakiko no por pensa un tiki mas leuw cu despues 
di un dos of tres afia mas e aparatonan aki ta completamente yen. 

Sefior Presidente, mi ta sigura Bo cu despues cu e edificio aki ta cla, 
instalá y worde poní den funcíon, mi ta sigura Bo cu dentro di 6 luna di 
tempo cu henter e cos aki ta yen yen y cu tin hende ariba wachtlijst cu no 
por worde conectÁ mas, pesey no ta kere cu e 600 number aki ta suficiente, 
No ta prome biaha, 

Ademas mi kier a puntra e diputado eoncernf, pasobta den pasado nos a yega 
di tuma diferente moeion y desicionnan di teliefoonkausel eu mester worde 
ponf den e woonkern di Rooi Bosal. 
B telefoon cu a worde primintíf dilanti di e Luchthavengebouw pa instalá un 
batterij toestel zonder schijf pa e taxichauffeurnan. Tamúbe tocante di e 
telefoon publico cu a worde primintf na e woonkern nobo? Y tambe e telefoon 
publico cu a worde priminti pa worde instalá banda di e cas di Sr, Marcolino 
Christiaan? Esey te awor aki Sefior Presidente den e prome ronde, 

DE TEER C. ODOR: Sefior Presidente, mi tambe ta bay dí acuerdo cu Sr, Werleman 
‚Y Sr, Henriquez cu e 600 numbernan aki ta poco, Tumando na consideracion 
manera a worde publicá propagá cu bien pronto volkswoningen ta worde construi 
na Noord, Ïfuy posiblemente algun di e residentenan di e volkswoningen lo 
bay pidi un telefoon, Y segun calculacion cu nos a haci cu e 600 numbernan - 
aki ta mucho poco, Te parce cu mester lapi continuamente tur trabao cu e 

actual Bestuurscollege ta haciendo, Ta manera Sr, Henriquez a bisa ta 
realidad prome cu nos caba di instalá, prome cu nos caba di construf e 
edifieio, ya e cantidad di numbernan aki ta mucho poco, Pa esaki mi ta sigur 
eu e diputado concezeni lo duna nos un relato cuanto hende actualmente tin 
ariba wachtlijst eu lo bin conecta ariba e contrale di Noord? 

Sefior Presidente, nos sabi eu pa motibo cue telefoonnan di Noord ta coriecta 
ariba e central-aki na Playa cu tin hopi lugar ta den urgencia-y necesidad 
pa haya un telefoon, no por hayé, Laga nos tuma esaki como un ehempel pa e 
no sosode pa e no sosode na Noord, Pasobra aki den Playa: tin hopi restaurant 
cu ta carace di un telefoon, Sefior Presidente sabi cu den bar tin biaha e 
hendenan ta sinta ta dal nan bitter, ta bin cu discusion, y e dofio di e bar 
pa evita problema ta deseÁ di haci un yamada na autoridadnan concerní pa 

evitá mas problema, no tin manera pa hacié, Na restaurant ora cu bo kier 

haei un pedido pa un cuminda pa bo yuda hende of pa duna mas bida na e 
restaurant, no tin telefoon, Awor sí nos bay mescos cu ta bayendo actual= 
mente, nos ta yega na e conclusion cu e 600 numbernan akí ta mucho poco pa 
Noord, Pesey mí ta haci un suplica na Sefior Diputado'ooncernf, pa e duma, 
nos un relato y e mes yega na uza su sentido eomun y duna nos alegacion cu 

é ta kere cu e 600 numbernan aki ta suficiente pa e central ey. 
Masha danki Sefior Presidente, 

„DE HEER J,A.C. ALDERSs Sefior Presidente, segun e carta, e aanbiedingsbrief 
“eu Bestuurscollege a manda pa Raad ta un carta masha cortieo, y eigenlijk 
e no tin mucho cos ponf aden, sino mas bien mi ta kere cue ta referi tambe 
na e deliberacion y discùsionnan eu tebata tin den e Raad aki encuanto di 

e servicio telefonico aki na Aruba, Ta dificil, of mihor dicho ta facil pa 
bo lanta para bisa cu 600 number ta poco of hopí, Sefior Presidente mí no 
sabi cue ta poco ná cue ta hopie 
Un cos sf cu mi ta kere of mi ta spera mas bien cu e lo yuda solucioná, y 
mi kier a puntra e diputado si ta asina cu si ora Noord haya e centrale aki 
cu ta acapará 600 number mas pa e districto di Noord, si e 600 numbernan 
aki cu ta bin liber, mi kier a puntra si nan ta bin liber di e centrale di 

Playa? 
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si ta asina, ui kier a puntra tambe, cuanto e lista di espera aproximadamente, pasobra lo ta masha dificil pa bo por bisa cu esey ta 600 of 700, euanto mas of menos e lista di espera pa Playa tá? 
Mi ta bon entendf cu tin casnan comercial greandi eu tin un turnover di 100 miles di florin pa luna cu ta draai ariba un number, pasobra Playa ta overs bezet, no tin number available, nan por haya solamente un number, Mi kier a puntra si cue centrale aki ta alivia e centrale di Playa? Y eu mas number di Playa por bin liber y pa facilitá na promé lugar e casnan conereial y naturalmente e lista dá espera di casnan particular y personanan, eiudadanonan cu ta deseá di haya un comunicacion ariba e net telefonico, Danki Sefior Presidente, 

DE EER JR, FRANK, GEÏEPUIKERDE: Sefior Presidente, mi kier a cuminza na contesta e preguntanan di Sr, Werleman, e prome orador den e prome vuelta ekie B eantidad di 600 number na e momento aki ta bastante, Si nos ripará cu e aaasluitingsmogelijkheid pa afia cu por worde hací door di Telefoondienst, Ademas mi por bisa ye ta pará den e aanbiedingsbrief cu alomenos 15 afia prome cu e aparato aki ta yega na- su lugar di destinacion, Kier meen mirando e kapitaalswerken no solamente Noord, pero tambe e resto di partinan aki na Aruba, Playa, Santa Cruz, San Nicolaas, etc, den cual e suna total por worde parti mi ta haya ta husto eu pa otro afia hunto ariba begroting si esaki si ta necesario pone sumanan disponibel pa asina bin na e ehecuoion di e vehtzal Noord, 
Na e momento aki pee, na Noord tin mas of menos den careda di 300 number ariba wachtlijst, Ademas precisamente manera Sr, Alders ta bisa, ora cu Noord haya su centrale, esaki ta un alivio grandi pa e centrale di Playa, pasobra hopi di e eoneceionnan telefonico di e eentro di Noord lo cay ariba c centrale di Noord, y asina tambe ta haci e posibilidad pa mas coneceion den e eentro di Ofanjestad, Tambe pee. na Ponton na e momento aki caminda eu tin basta hende ta busca telefoon, pero te awor tabata, imposibel pa via di tempoe Tambe Sr, Apolonio Werleman ta puntra si e order aki a ser pidí caba? No ta e machtiging aki ta sigurá pa asina nos por pone e pedidp na Hulanda, Dentro di luna di tempo lo cuminza cu e construccion di e central di Noord pa despues e nymbernan yega na tempo pa asina euminza cu distribucion di telefoon=net di Noord, fTambe Precisamente manera Sr, Holmo Henriquez ta puntra, pakiko bay poco poco? Mescos cu ora cu bo ta traka un eas eu no tin e fondo mester bay poco poco euné, Asina mes ta pasa awor aki tambe debf na e investeringnan grendi, 
Esaki ta poco poco e por worde realizá, y mi ta kere cu e numbernan aki na e momento aki ta suficiente pa e proximo afianane 
Telefoonkabels en general ya caba esaki a worde pidf na Raad y tambe ta posibel mas comunicaeion di telefoon den futuro, E asunto di un telef oon= toestel di schijf na aeropuerto, esaki ta den estudio ainda na Telefoondienst pa waak si ta posíbel cu por haciele disponibel pa e taxichauffeurnan, Aki mi tin di bisa cue taxichauffeurnan ne aeropuerto tin tur posibilidad di haci nan comunicacion telefonico, Sr, Odor ta haci e pregunta di e 600 numbernan aki, Ya mi a contesta STe Alders, ya mi a contesta Sr. Werleman y STe Eolmo Henriquez cu esaki ta bin ariba begroting 1976, si ta necesario e por worde af getrokken Ei mas fondo, 
Tambe mi kier a bisa Sr, Alders manera cu na principio caba cu esaki ta un gran alivio pa Playa pa e hopi telefoonaansluitingen ariba e central di Playa, automaticamente lo bay eriba e centrale aki, 

„DE HEER A, WERLEMANs Seftor Presidente, mi ta basta satisfecho eu e eontestanang mi ta spera cue diputado berdaderamente ta optimista cu c cantidad di numbers nan aki cu ta 600 lo ta bastante, en todo caso al momento, 
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Pero nos ta spera cu si lo mester uitbreiding cu esaki tambe lo worde entana 

mas pronto cu ta posibele 

Un otro pregunta cu mi tin ta tocante di e sitio mes unda cue telefooncentrale 

lo bin? Mi ta bisa esaki solanente pa un remarka y como un sugerencia pa nos 
percura pa tin bastante espacio ey banda, pa no haci manera na Santa Cruz a 

sosode un pida lugar ey casi no tin lugar pa expansion mas, E ta hinká den un 

skina masha pretá, si cualkier dia mester bin un expansion basta grandi parce 

cu no tin Lugar, Bieey. so mi kier hail ateneion di Bestuurscollege ariba dje, 

DE HER He HENRIGUEZ: Sefior Presidente, tastten e contestanan si no a 
satisfacemi completamente. Sr, Alders a bisa cu no ta facil pa bisa cu sie 

ta hopi of e ta poco pero loke e diputado a caba di splika awor ey, tin mas 

of menos 200 persona ariba e wachtlijst y cu e entrega di e a an 

ta tuma 15 afa pa yega na nan destino. 

Y tambe ainda nos no a conta e instalacionnan di telefoon, Tin awor aki cu no 

ta ariba wachtlijst, pero cu tin awor akí eu tin cu worde overgeschakeld ariba 

e centrale noboy eseynan tambe mester tone cuenta cu nan, eu ta bay oen 
alrededor di e 600, Y-sí nos tuma na eonsideracion eu nos mester warda 15 

prome cu e aparatuurnan ey yega di awor aki pa 1À afia ta hopi peticion mas ent 

bin aden, Pasobra ora eu e pueblo di Noord haya sa cu nan ta bay haya un 

centrale di telefoon nobo, hopi hende cu ta desea di haya un coneceion di 

telefoon lo bay-haeí nan petieion pa un coneecion di telefoon. 

Tambe e cuestion di e lifianan ta bin habri y cu ta bay facilitá e central dí 

telefoon na Playa 

Si mi no ta herá e wachtlijst di peticion pa beltoon tin na Playa 

ta surpasá mi kier sa mil y pico si no ta 1400, si mi no ta herá, 

Y segun mi ta comprondé lo ta bay tin un uitbreiding na Playa tambe, 

Pero tumando tur esakinan na consideraecion, tumando na consideracion cu lo bay 

tin hotelnan cu-ta bay worde constru{f na Noord, cu ta bay tin mas cw lo worde 

constreui na Noord eu lo bay pidi eoneceion di terstoort, Mi ta haya y mi ta keda 

ariba dje eu 600 number ta poco, awor aki e ta poco, y mi ta sigura Bo cu e 

momento cue telefoonnan aki worde instalá dentro di 6 luna di tempo ninguù 

hende lo no haya coneceion cu telefoon na Noord mas, pasobra no tin lifja 

disponibel, Danká Sefior Presidente, 

DE HEER C. ODORs Ami no ta papia mucho si e ta hopi of e ta poco, Pa mi e 

ta insuficiente y lo bay bira insuficientes “EL tiempo dirá", Ta duel mi di 

a tende e expresion di Sr, Diputado Rudy Frank unda cu e la expresa y bisa, 

eu aprobaecion di Raad ta spera pa haci un pedido, Mientras tanto cu e prome 

forum eu a worde tenf na Noord, Sr, Rudy Frank a bisa cu awe pa casualidad 

nos e haci e pedido, Aki nos ta den Raad ta spera aprobaeion pa haci pedido, 

mientras cu nae prome forum na Noord Sr, Rudy Frank ta bisa awe pa casualidad 

nos a haci e pedido, Sefior Presidente aki mi ta poco confundf pa e contesta= 

eionnan di Sr, Rudy Frank, Y esaki a inducimi pa bisa Sr, Diputado pensa e 600 

numbernan aki pasobra pani “te ainda: nan ta poco of ta inguficiente, 

Y prome cu ta laat, laga nos pone cabez hunto haei un estudio pa weita si 

enberdad e 600 nan aki ta insuficiente pa e ade jlo di Noord of pa e ovb 
ES Pe EN _ 1 AS KT asmad 

telefoonnan cu Lo bin worde enderra artbae centrat-di Noords 

Masha dankie 

DE HEER JeR, FRANK, GEDEPUTEERDEs Sefior Presidente, mi ta kere cu semper tin 

verschillende mening si e cantidad ta bastante of noe Mi a bisa cu debi tambe 

na e investering na e momento aki e ta necesario, y tumando tambe e productie, 

Ademas si ta necesario por haci of por pone otro fondonan necesariò pa pone 

mas eoneceion of pa pone mas numbernan den e central aki na Noord, 
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Mirando e hecho cu e productie ta limité na lk à 2 aansluiting per dag, mirando e hecho cu prome cu bo caba di pone e 600 number ta dura basta, tempo, mi kier a bisa eu na e momento aki esaki ta yega. Claramente eu depende tambe di e wachtlijst, Tin hopí hende tambo pará ariba wachtlijst, pero experencia ta mustra eu na momento ecu nan haya telefoon nan por nenga, of kizas nan no tin e necesidad: mas di un-telefoon, Tambe Sr, Holmo Henriquez ta demostrá cu lo tin scarsedad grandi di telefoon na Playa, mi kier a bisa cu e 1000 numbernan extra cu bin na Noord cu ec aansluiting, eu tur esaki ta bin un alivio greandi na e central di Playa, 
Pero sf mi kier a bisa, ta keda semper un verschil van mening y ta dificil den e caso aki pa convence e sefioresnan di nan pensamento malo, Na e forms di Noord, aunque cu esaki no tin nada di haci cu e agendapunt aki, mi a bisa y tin un persona cu tabata, den e forum tambe ta sintá na e banda aki, mi a bisa cu pronto lo cuminza cu e construeccion di e edificio di e telefoon=centrale na Noord, Esaki lo ta dentro di 1 luna di tempo ora cu bin aanbesteding y despues e construecion di telefooncentrale, 
Mi no a bisa ningun momento cu e telefoonnan lo worde aangesloten unvez cu e edifieio bin cla of lagami bisa e prome cu mitar di e afia aki caba, Esaki ta un informacion eroneo di Sr, Carlos Odor, Masha danki, 

DE VOORZITTERS Wij zijn aan het einde gekomen van de algemene beschouwingen. Wenst iemand hoofdelijke stemming? Zo niet, dan wordt dit agendapunt zonder hoofdelijke stemming aangenomen, 
Agendapunt no, 163 
Brief van het Bestuurscollege dede 24 maart 1975 betreffende het aanbrengen van straatverlichting langs de rijbaanverdubbeling nabij het Ea le=viaduct en aan= en afvoerwegen van het nieuwe ziekenhuis, 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, aki ta eoncernf un cambio di destina= 
eion di un suma di 45 mil florin, pa ilwainacion pa e camindanan banda di 
Manchebo=beach y esunnan cu ta bay pa e hispitaal nobo, 
Sefior Presidente, un banda seguramente e lugar ey ta necesario pa haya su iluminacion, pero nos kier hala atencion di Bestuurscollege cu tin otro 
sitionan, specialmente den pueblo tambe cu unda pa seguridad dá trafico,sigur lo ta necesario pa instalá e+ luznan na calla, 
Mi kier a referi en particular e caminda di Misa di Noord bay pa Palmbeach 
eu te awe nada no a worde hacf, Ademas en particular ta bon pa nos hala 
atencion di Bestuurscollege awvor ariba e peliger cu tin cada vez tambe na e 
pida caminda cu a ser trahá specialmente pa peatones, pa e hendenan cu ta 
cana na pia for di Holiday Inn bay te na e hotel mas pazuid, Sheraton Hotel, 
Sefior Presidente, ey banda tin un parti eu no tin iluminaeion, pa e motibo 
ey nos ta haya hopi hendenan principalmente e hobennan irresponsabel cu ta 
haei aetonan di violencia contra turistanan y esey ta causa e bon nomber di 
Aruba, Mi ta puntra si Bestuurscollege no ta haya ta necesario na algun di e 
lugarnan ey instalá mas iluminacione Pero voor de rest nos no tin nada contra 
di e proyecto aki, Masha danki, 

DE HEER H‚ HENRIQUBZs Sefior Presidente, mi tambe no tin nada contra di e 
punto di agenda aki, Solamente mi kier a trece padilanti ya cu nos ta ariba 
straatverlichting, e districto di Paradera, Un pueblo cu ta ereciendo 
rapidemente, desarollando su mes rapidamente y especialmente den e vecindario 
di Misa, pues e centro di Paradera, eybanda no tin suficiente iluminacion 
ainda, Si nos coy e barrio ey, caminda tur anochi tin cantídad di hobenes 
y personanan cu ta acudi na nan club y e lugar ey ta den un scuridad ainda, 
Lo mi kier a pidi atencion di Bestuurscollege enfaticamente ariba e parti 
aki den é pueblo di Paradera pa haya iluninacion tambe, megeos eu tur voten 
barrio akí na Aruba. 
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DE HEER A,M, ARENDS, GEDEPUTWERDE: Sefior Presidente, mi a tende loke cu SLS Werleman y Henriquez a trece padilanti en relacion cu iluminacion di varios otro districto of lugar na Arubas Mi tambe ta di acuerdo cu nan pa e diferente lugarnan cu ta rekeri iluminacion poeo poco esaki nan lo mester worde hacf, Y mi kier participá na tur dos eu loke nan a trece padilanti tin considera= eion di Bestuurscollege y nos lo haci tur loke nos por pa esaki worde realizá mas liher cu ta posibel, = 

DE HEER A, WERLEMAN: Sefior Presidente, mi ta spera cu e promesa die diputado en lo futuro por bira realidad, Mi kier a recordf sf cu aki ta papia di un suma di 45 mil florin mas Of menos mi ta calculá, pero cu loke ta worde mencioná aki ta total 28 mil florin pa parti di iluminaecion y 15 mil pa e otro ta 43 mil, dus ta sobra 2 mil florin y mi ta calculé cu esey lo bay back den algemene pot, 

DE VOORZITTER: Wij zijn aan het einde gekomen van de algemene beschouwingen, wenst iemand hoofdelijke stemming? Zo niet, dan wordt dit agendapunt aange nomen zonder hoofdelijke stemming. 
Agendapunt no, 17: ' Ee: 
Brief van het Bestuurscollegse 3 5 
via radio van raadsvergaderingon, (Age: 

DE HEER A, WERLEMAN? Sefior Presidente, aki nos tin uú carta di Bes tuurs= college cu varios proposicion pa transmiecion di reunionnan publico di Eilandsraad via radio. Pa bisa bon ela nos a haya e carta aki mas of menos mitar di april segun mi, aunque cue ta fechá 24 di maart 1975, y nos no a haya tempo pa studia e varios alternativanan aki bastante, Y nos ta pensa cu kizas por tin un otro mas alternativa, Pesey nos ta pidi pa manda esaki huishoudelijke vergadering pa nos por haci un estudio nas profundo dì djele y eu nos por consultá expertonan tambe den e materia akie 

DE HEER J.A,C, ALDERS: Sefior Presidente, e asunto di transnisionnan di e eonseho aki tabata tÁ y te ainda té un topico eu aparentenmente ta'dificil pa e topico yega na un formacion, na un conclusion concreto si acaso e ta worde transmitf sf of no. Den e 
difiecilmente por deducí e posibilidadnan eu por exist{ pa ransmiti e reunion- nan di e conseho aki, Mi ta kere sf cu maske nos mandé - pa huishoudelijke vergadering, mi sabi cu den diferente reunionnan di huishoudelijke vergadering 

eumpra un zender pa den e forma ey. por transmiti e reunionnan aki, Mi ta kere cu esey lo por ta un solucion lo bay costa gobierno y e pueblo basta cen, Pero mi ta corda na afla 167 of. na '68, hasta tabata tin aki den un instalacion completo di Radio=Antillana pa trasnmision di reunion di Eilandsraad, B tempo ey mayorfa a dicidf cu mester a break off henter e instalacion ey y e transmision no a tuma lugar. Mi a yega na un conclusion, kizas por ta un idea pa pensa ariba dje y pa Bestuurscollege aserca Eilandsraad pa mira si por yega na compra di un zender pa asina ey nos eaba cu e topico aki, Si nos-no- haciele lo dura afias prome eu esaki yega na su fin, Danki, 
: 

DE VOORZITTER: Er is een voorstel hier van de heer Werlerman om dit punt te verwijzen naar de huishoudelijke vergadering voor verdere bestudering, Dit agendapunt wordt dan verwezen naar de huishoudelijke vergadering, 
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Agendapunt noe 183 

Brief van het Bestuurscolle da de april 1 betreffende de bouw en in= 
richting van twee klasjes bij de Emmaschool ten behoeve van het onderwijs aan 
zwaar slechthorende kleuters. Ì 

DE HEER A, WERLEMAN: Sefior Presidente, nos no tin nada contra di e dos klasnan 
segun mi cu ta ser pidi aki pa e muchanan cu tin hopi dificultad di ofdo,. 
Sinenbargo nos kier puntra sí ta na Emmaschool ta e lugar di mas central, 
mas apropiado cu e dos klasnan aki ta bin? 
Bestuurscollege tin un motibo especifico pa esey? Pasobra segun nos tin 
entendí anteriormente tabata tin un grupo, en todo caso segun mf, na Paraderea despues na Playa aki, y awor e ta intencion pa pone nan aya, a move nan 
varios parti parce, Awor nos ta puntra si Bestuurscollege a cheek bon eu aki 
ta e lugar mas adecuado, apropiado pa pone e klesnan aki? Masha danki, 

DE HEER G.P, TRINIDAD, GEDEPUIBERDEs Sefior Presidente, mi ta contento di tende eu no tin nada contra'di e proyecto.aki, pasobra ta un proyecto di hopi necesidad, asina tanto necesidad cu ya caba e proyecto ta tumando lugar caba, 
Pasobra e muchanan aki ta sifianan ‘tende y ta depende hopi di nan edad, 
Si nos a warda te ora cu eilandsraad a trata, esaki lo a pasa tempo masha 
valioso den cual e muchanan aki por a sifia hopi, y despues nan lo no ta tanto sensitivo pa e entrenamiento aki, Sr Werlonan a puntra si Emmaschool ta e lugar mas adecuado di mas central? Wel eta c lugar di mas adecuado, pasobra e unico persona cu nos tin actualmente pa supervisa e clase di estudío aki, 
ta e hefe di Emmaschool, Ademas unda cu bo ponele, bo no por ponele tanto 
central, pasobra tin aparatura costoso den e lugar ey cu ta un caminda go 
bo por poné, Ora nos a cuminzá cuné profesionalmente, nan a dividi e grupo 
un na Paradera y uno na San Nicolas pa motibo eu tabata tin un grupo grandi 
di mucha. di San Nicolas y-esun na Paradera pa motibo cu eynan tabata tin 
un loealíidad disponibel. 
Esey ta provisionalmente y ora e proyecto keda terminá lo e tuma lugar aki 
na Emmaschool, caminda tin supervision y dos lokaal completamente prepará 
y ocupá pa por duna e clase di estudio aki, 

DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? Zo niet dan wordt dit agenda= 
punt aangenomen zonder hoofdelijke stemming. 
Agenda 3 
Het nemen van een bestuit t‚a.v. het amendement inzake de ine van de ET eee LNZARe de gunning van de renovatie van de weg Tanki, Flip = Kibaima waarover de stemmen ín de zitting 
van 2/ maart 1975 staakten, f 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, mi tin un punto di orden tocante di e 
asunto aki, Mi kier pa e Raad, .si ta posibel, duna nos un chens pa habri e. 
deliberacionnan ariba-e punto aki, Solamente pa un pregunta so cu ta bay . 
clarificá kizas e punto ariba cual nos ta bay vota, 
Si no tin nada contra e pregunta cu nos kier haci tÁ cu e punto 2 cu nos ta 
bay vota ariba djele ta welacioná cue desicion cu a ser tumá caba, cue 
Tenovacion di e caminda di Tankí Flip = Kibaima lo ser duná na esun. cu ä 
inscribi mas abao, pero cu stipulacion expliecito cu ec compafiia ey lo no uza 
e clausùia tocante cambio den salario ni material ni prijs di combustible pa 
eheeueion di e trabao, Awor nos kier sabi si entretanto Bestuurscollege lo 
mester a consulta caba cu e contratista encuestion. Y si Bestuurscollege a 
converga caba cu e contratista aki, anto nos kier sa sí berdaderamente e la, 
laga e condieionnan ey cay? Y si e contratista a laga e condicionnan ey cay 
e punto 2 aribe cual nos tin eu bay vota, cas no tin mester di vota ariba, dje. 
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DE HEER V, KOCK: Sefior Presidente, tocante agendapunt 19, má kier puntra 
categoricamente si e contratista laga cay e clausule y bin back ecu un otro 
sorto di clausule, si e ta cuadra cu e moeion cu a worde tumÁ den Bilandsraad 
biaha pasá? 

DE HEER H‚ HENRIQUEZs Sefior Presidente, tocante di e punto di agenda aki mi 
ta comparti opinion completamente cu Sre Werleman den e agunto aki, Y relaciona 
cu loke Sr, Virgilio Kock a trece padilantie -Seguncu mi a comprende eu den e 
ultimo reunion eu nos a tene tabata tin un comprendimiento ariba e clausula 

aki, Bestuurscollege lo bay den deliberaejon cu e compafija en euestion y lo 
duna un resumen di su deliberacion cu e compafija aki tocante di esakie 

DE HEER J,Ae.Ce AALDERS Sefior Presidente, pa kita of prevenf mihor dicho, - 
eualkier confusion, mi kier a puntra Sefior Presidente of e diputado concernf 
den e asunto aki pa duna un splikaecion encuanto di e herstemming aki pa e cos 
no ser confundí, 
Sr, Werleman a pidi pa e haci un pregunta, Claranente sí e ta un pregunta cu 

no ta crea of e no ta-implantá,e keremento cu mester bay deliberá completa= 
mente di nobo atrobe, esey mi kier a prevenf,. Mi kier a pidi Bo, pa Bo 
kier a splika precies con leuw e cos a keda y ta ariba nos ta bay vota 
ariba djele? Pasobra segun mi ‚ta comprendé un moeion a worde aceptá, y mas 
a bin un amendement ariba dje, Y den e amendement segun mi ta comprendé e 
stemmen a staak, Mi no sa cu ta asina, pero esey ta loke ami ta kere, 
Mi kier a pidi Sefior Presidente pa splika pa nos no confundí den e cos aki, 

DE VOORZITTER: Encuanto e teeytamento di e punto akinan, mirando e hecho cu ya 
caba e la bira no solamente un pregunta pa heya un contestag pero e la bira 
un algemene beschouwingen, Mi ta kere cu nos por wel sigi dal bay cu e 
algemene. beschouwingen y- ora eu tur cos ta cla, nos ta caba cu tur cos di 
biaha, 

„PE HEER A.M, ARENDS, GEDEPUTLERDE : Sefior Presidente, mi tambe kier a haci 
un pregunta cortico, Si nan laga e clausule cu nan tabata tin den nan oferta;, 
si nan laga esey cay y si nan bin eu un condieion nobo, kiko ta pasa e ora? 

E ta un pregunta masha eortíco, pero mi ta kere cu ta asina mester haciele,. 

DE VOORZITTERS Sefiores, casualmente ayera tabata e deadline caminda cu 
estuurscollege lo mester a haya por escrito un contesta ariba e mesun 

asunto akinan cu nos kier trata atrobe awe tardi, Mi kier a proponé pa nos 
schors e reunion un rato, siendo cu ta ayera e stuk a drenta y cu ta mi 
persona so a weitele, pa mí manda busca e stukken aki un rato na kantoor, 

DE HEER. M. CROES,. GEDEPUTEERDE Sefior Presidente, mi-tin un remarka pa hacie 

Mi no ta kere cu henter e asunto ta ter sprake atrobe awor aki, esey a worde 
dicidf caba, Ta e amendement, ta ter sprake, Ami ta kere cure amendement no ta 

afecta e asunto na nada, pasobra-e amendement tÁ si acaso no yega na un 
acuerdo, anto e ora ta bay openbare aanbesteding, Mi ta kere eu ta sigur cu 
nos por laga tur eos bay awor aki, sí e-no ta di acuerdo cu e moeion di Raad, 
anto automaticamente e ta bay openbare aanbesteding, dus nos no tin nodi di 

perde tur e temponan aki? 

DE HEER He HENRIGURZ: Sefior Presidente, graag mi ta kere cu e miembronan di 
Raad lo ta deseá pa ga kiko tee elausulanan nobo eu a bin adene 

DE-HEER-C, PTETERSs Sefior Presidente, mi ta kere cu berdaderamonte Raad por 
sa kiko ta e resultado, manera cu Sr, Holmo Henriq ez a pidi, pero enberdad. 

sí cu nos mester ta consiente y manera Sr, Croes a splika ta esey berdad ta a 
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punto di agenda actualmente, y kiko cu e resultado ta, mi ta kere cu ta e 
splikacion di Sr, Croes, ta e splikaciom cu Raad mester aplika na dje 
actualmente, Kiko ta e resultado? Mi no ta kere cu esey awor aki ta e factor, 
Mi tasvcompletamente di acuerdo cu Sr. Croes y ni: ta kere cu Raad tambe mi ta 
bay di acuerdo cune, pasobra zuiver ariba e tweede punt, e amendement di 
Sf, Oduber di biaha pasá tabata tin staking-vean stemmen, Y despues di esey 
Sefior Presidente kier schors e reunion toch pa e ora ey nos por cumpli cue 
proposieion di Sr, Henriquez mi no tin nada contra: 
Pero mi ta kere cu e coordinacion di e agendapunt aki ta rekerf Sefior President 

DE HEER GeP, TRINIDAD, GEDEPUTEERDE: Punt van orde, Sefior Presidente, 
Seor Presidente, mi kier a ínforná serca Bo con c procedura ta bay? 
Sr, Werleman a pidi Raad permiso pa habrí deliberacion ariba e punto aki. 
Mi kier a sa di Bo eu ore habri, den un casò asina aki deliberaecion ariba 
e punto aki, si bo papia solamente ariba e amendement of si henter e agenda= 
punt tambe por kom ter sprake, 

DE VOORZITTERs Solamente ariba e amandemente 

DE HEER M, CROBS, GEDEPUTEERDEs Sefor Presidente, mi ta kere cu siendo cu 
Bestuurscollege no a tuma nota ainda di e döeumentonan cu a bin aden awor aki 
e ta den un stadiun prematura, pasobra Bestuurscollege tampoco no ta den 
posicion ni di bisa nada, ni di recomernidá nada na Raad na e momento aki, 
Pues mi kier a propone pa nos keda na e agenda, contestá e puntonan si 
tabata tin tocante di e amendement y prosigui na dicidf ariba e amendement cu 
no ta kita e derecho di Raad pa bin back ariba e asunto aki ningun momento, 

DE HEER Geb, TRINIDAD, GEDEPUIEERDEs Envista cu diferente pregunta a worde 
“hacf Îo mi tabata kier a pidi Bo sf pa duna Raad un splikaecion exactamente 
kiko mester-sosodé, envista di e desicion cu Raad a tuma ariba e punto di 
agenda mes, Esta cu ora pidi pa nan laga e clausula cay,‚ anto kiko ta e 
procedura, kiko nos por verwacht si cu nan bisa cu nan ta lagé cay sin mas, 
of nan bisa cu nan ta lagé cay pero pone otro eondieion, Kiko Raad por verwacht 
pa nos sa con nos mester actua? 

DE HEER C, PIETERS: Sefior Presidente, e mocion ta papia pa su mess B moeion 
ta bisas “Het Bestuurscollege op te dragen renovatie van de weg Tanki Flip > 
Kibaima te gunmen aan de laagste inschrijver onder de uitdrukkelijke beding 
dat bedoelde firma afziet van de clausule dat wijzigingen in lonen, materiaal. 
en brandstofprijzen tijdens het uitvoeren van het werk dienen te worden 
berekend," E no ta permiti nan ningun momento di bin eu un otro clausule, 
E ta pemiti nan solamente di eliminá e Loonclaugule etce, manera e ta bisa 
akinan y e ora ey nan ta haya e trabao, : 
Ningun momento e ta pemmiti nan di bin cu ningun contra=proposicion, 
E ta permiti nan solamente di eliminá o loonsclausule y a base di esey nan ta 
haya e trabao, E amendement ta bisa e ora ey si nan nenga pa bay aanbesteding. 
Dus e motie y e amendement, segun ami, ta masha duidelijk, 

‚DE VOORZITTERs Mi ta schors e reunion un rato pa deliberacion, 

DE VOORZITTERs De geschorste vergadering wordt hervat. ban 
Thans wens ik in stemming te brengen het amendement inzake de gunning vam de 
renovatie van de weg Tanki Flip — Kibaina, waarover de stemmen in de zitting 
van 27 maart 1975 staakten, 



5 = 40 

Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

Ik constateer dat slechts 10 stemmen vóór zijn uitgebracht, De stemming is 

nietige 

Agendapunt noe 208 

Het nemen van een besluit teasve het voorstel betreffende de benoeming van 

een “full-time directeur bij de Aruven NeVe waarover de stemmen in de 

zitting van 27 maart 1975 staakten, 

Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

Ik constateer dat slechts 9 stemmen zijn uitgebracht, De stemming is nietige 

Agendapunt noe 21: 

Brief van het Bestuurscollege dede 22 april 1975 betreffende de beschikbaar= 

stelling van aanvullend krediet ten behoeve van voorzieningen voor de op= 

leiding van hotelpersoneel, (A£ 31773 bijlage 19/5 noe Il) 

DE HEER A. WERLEMANs Sefior Presidente, tocante di e entrenamento pa personal 

di hotel, claramente cu nos ta na fabor di esaki, Specialmente como cu ° * 

mayoria di e placa pa traha e hotelnen, ta sali for di e pagadornan di 

belasting di Aruba, y lo ta nada mas cu husto cu nos ta entrená nos mes 

hendenan cu ta biba aki pa e trabaonan, 

En eoneccion cu esaki mi kier puntra opinion di Bestuurscollege tocante e 

posibilidad ye peliger cu tin, specialmente si nos por haya un inf luho 

grandi di personal di hotel di otro isla pee. Corsow cu por bin traha aki, 

Mi Kier puntra Bestuurscollege kiko ta su punto di vista tocante di esaki, 

especialmente como cu ta conoed cu aya den e ambiente hotelero e gruponan aki 

tin un mentalidad eu no ta cuadra eu e mentalidad di nos personal aki na Aruba. 

Nos kier puntra Bestuurscollege si nan tambe kizas ta di opinion cu nos no 

mester inportá e clase di mentalidad cu ta existi na Corsow, specialmente 

den e asunto hotelero aki na Aruba, pasobra-e por ta perhuicáoso pa-nos isla. 

Y kiko Bestuurscollege ta pensa di haci den esaki? YY mi ta puntra si tin un 

of otro control den esaki? 

DE HEER G.P, TRINIDAD GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, ná kier a puntra Sr, 

Wor sie kiera ripitie prome parti di su pregunta? 

DE HEER A. WERLEMANs Sefior Presidente, envista cu e ambiente menos bon ta 

prevalecé na Corsow den e sector hotelero, specialmente den e personal nos 

kier puntra si Bestuurscollege ta haya aconschable pa nos laga un influho di e 

grupo ey bin Aruba y kizas bin dafia'e ambiente hotelero cu te awor aki na 

Aruba ta hopi bone Si Bestuurscollege ta kere cu nos mester tuma cierto 

medidanan pa preveni e ambiente ey bin infiltré aki na Aruba? Esaki nos mester 

mirele tambe en relacion cu e hecho cu na Aruba ta nos placa di belasting ta 

worde uza pa traha hotel, Y mi ta kere cu ta nada mas cu husto cu e belasting= 

betalernan, dus e pagadornan di belasting di Aruba, ta beneficiá tambe di e 

empleo où ta ser orcá door di e hotelnan aki cu ta ser financia y pagá cu nos 

placa di belasting, Mi kier a puntra Bestuurscollége si nan tambe ta comparti 

e idea aki cu nos? Voor de rest nos ta spera cu lo sigi Lambe eu tal sorto 

di cursonan, no solamente den e persohal mas abao, pero nos ta spera cu 

Bestuurscollege por encurasha e hobennan pa sigi mas aleuw tambe pa nan por 

oeupá puestonan mas halto den e gector hotelero aki na Aruba, 

Masha danki. 

DE HEER GeP, TRINIDAD, GEDEPUTEERDES Sefior Presidente, mi kier a contestá 

Sr, Werleman cu e pasonan cu Bes urscollege a tuma te awor ariba e tereno 

aki ta indicá claranente den ki direcion Bestuurscollege kier baye 
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Miembronan di Raad por a mira cu Bestuurscollege a haci tur su esfuerzo pa prepará nos mes hendenan pa traha den hotel y te awor aki nos ta haciele den diferente ramo, pero e intencion ta pa na momento cu nos tin e hotelvakschool, pa nos aplica esaki den tur ramo, Di manera cu den tur ramo hotelero nos tin e facilidad pa prepará nos mes hendenan,; cuminzando di mas abao te mag ariba, Tambe e hotelvakschool 1o Por provee den e hecho, cu e hendenan cu ta trahando caba lo por bin na e school aki como un sorto di refreshnent course pa nan sifia of pa nan laga ‘talvez cosnan malo, of menos bon cu nan a sifia den nan trabao, pa nan por deskité di esaki. Eneuanto e punto especffico cu Sr, Werleman a trece padilanti, manera mi a bisa nos sistema di traha ta mustra den ki direccion nos kier bay, cu nos kier preperá nos hendenan aki, den e preparacion aki un gran parti ta pa sifia nos hendenan con pa traha, pa dunanan e habilidad jy e mentalidad cu ta necesario pa traha den e ramo aki. 
E mentalidad servicial pa por trata cu e hendenan cu ta bishita nos isla. Esey ta indica cu nos lo ta contra pa importa cualkier hende di unda cu ta pa bin traha den hotelnan aki, eu e posibilidad di por dafia e mentalidad servicial cu te awor aki nos isla ta brilla cuné. Manera mi a-bisa na prome lugar nos ta contra Pa importá hende pa traha den hotel, pasobra aki mes aunque no alarmante, nos tin suficiente desenpleo, di manera eu nos ta haya cu e lugarnan den e hotelnan mester ser ocupá primeramente pa nos mes hendenan,. Y na di dos lugar nos ta contra cu nos ta traha aki, crea e lugarnan di trabao, crea un ambiente favorable pa nos industria di turismo y di uno of otro manera pafor di nos isla por bin hende pa dafia esaki, Esaki ta alzo eu nos no por tolerá ni, permitf. Sf mi ta kere cu Bestuurscollege ariba su mes, na e momento aki no tine posibilidad di stop hende di bin di afor, sea di e otro islanan di Antillas of di exterior, E no ta cay bao di compe= tencia di Bestuurscollege pa por evitá cu esaki sosodé, Bestuurscollege lo tene esaki na vista sf y haci un apelacion fuerte aribae Órgano cu tin cu dieidf ariba. esaki pa, tal. cosnan no sosodé, 

DE VOORZITTER: Wenst ieinand hoofdelijke stemming? Zo niet, dan wordt dit agendapunt zonder hoofdelijke stemming aangenomen. Agendapunt no. 22: 
Brief van het Bestuurscollege dede 22 april 1 van _de voorbereiding en uitvoering van hot [ Aruba 
DE HEER A. WERLEMANs Sefor Presidente, den e carta aki nos ta ripará cu Bestuurscollege ta entamando e proyeeto pa un edificio completamente nobo y na un sitio nobo pa un bibliotheek aki na Aruba, Tambe nos ta nota cu Aruba mes lo eontribuf solamente cu 21,8% di e inversion total den e proyecto aki, Lo mi kier puntra anto, si e resto 18,2% eu esey ta bin anto di Gobierno . Hulandes como un donacion of. den ki. forma? 
Aki ta papia tambe den un specif icacion cu Bestuurscollege ta duna cu e suma cu nos mes lo bay contribuf ta incluf tambe un pida tereno propiedad-di 40542 m2, Lo nos kier sabi sie tereno propiedad aki, no ta un pida tereno cu ya a ser ofreef na Teritorio Insular di Aruba gratis den pasado®? Of si Bestuurscollege ta pensa di bay cumpra e tereno aki awor pa e Suma eu ta mencioná akt di 158,970 fiorin, 
Pasobra ningun parti no ta.para scirbf cu e tereno aki ta pornada ta hayé of cu ta cumpra nos a cumprele, Nada, Dus ta puntra nos ta puntra Bestuurs= colleszs pa nos haya sabi con c asunto aki. ta. 
Adeunas nos kier puntra Bestuurscollege sie lugar aki, desde e sitio cu ta enverrá door dí George Madurostraat =— Willemkloosstraat y Jacob Catstraat na, Oranjestad, si e tereno aki ta bastante grendi pa e edificio y tambe ineluiendo lugar di parkeer? 

houdende verzoek om machti 
“Nieuwbouw Bibliotheek 

ing 



bai 

Sefior Presidente, esaki ta algun di e preguntanan, pero tambe nos lo kier sa 
kiko lo bira destinacion di e edificio bieuw cu actualmente e bibliotheek ta 
den? Ademas na Santa Cruz un tempo e muchanan cu ta bay school y kenter e 
pueblo por a bay aya, bay fija un buki pa nan lesa pa nan tambe desarolla 
nan mes, pa amplia nan conocemento, pero actualmente esey no por ta posibel 
mas, Pesey mi kier puntra Bestuurscollege ki tempo nan ta pensa di treceg 
manera cu nos a sugerí hopi tempo caba, un edificio di Gobierno Central, unda 
eu e por ineluf ofiecina pa paga awa, e bibliotheek, burgelijke stand etc, pa 
e pueblo di Santa Cruz? Esakinan ta algun di e preguntanan. 

DE HEER G.P, TRINIDAD, GEDEPUTEERDE: Sefïor Presidente, Sr, Werleman a informá 
encuanto e suna cu tarworde Piët di e parti cu nos mester paga, E parti cu nos 
mes nó tin mester di paga ta un parti eu lo worde cubrf pa bijzondere fonds pa 
sociale en educatieve proyecten, Esey ta completamente un schenking: e sistema 
ecu hopi eclubnan social ta paga 25% y e fondo aki ta cubri 75%, aunque cu sa 

tin cambio semper den e porcentahe aki, dependiente di e magnitud di e 

proyeeto y nificacion di e proyecto pa cu comunidad, 
Encuanto tereno, Sr, Werleman kier a sa con e asunto di tereno ta, E suma 
cu ta representá e valor di e tereno por worde considerá pa un eigen inbreng. 
Y manera cu Hulanda ta considerá cue valor di e tereno, bo por considerá 
como un partà di e 25% eu bo mes tin cu furnie 

E problemanan cu tabata tin relacioná cue tereno aki ta en corto lo siguientes 

EB tereno aki supuestamente lo a worde duná na Gobierno di Aruba un tempo cu 

un eierto destinacion, pa speelplaats pa muchanan y parque. 

Despues cu gobierno a scohe e sitio aki pa pone e bibliotheek, un parti di e 

herederonan a trece oposiciones, pasobra nan tabata di opinion cu esaki no 

ta cuadra cue destinacion ou nan a dunele, 

Ora cu nos a laga investigá e caso, a bin sali na cla, cue tereno aki 

tabata parti di un deal euno tabata solamente un donacion, pero tabatatin 

fuera di parti eu a worde duná, tabata tin parti cu a worde cambiá ruiling, 

y tabata tin un partí pa cual gobierno mester a paga algoe Enberdad ta 

asina cu e tempo ey a worde bisá, cu cierto destinacion lo bin pa e tereno 

aki. Pero envista cu Bestuurscollege ta considerá cu un bibliotheek ta algo 

di uzo comun pa comunidad y eu e lo funeiona den e comunidad mes bon cu un 

Parque of UI sp st Lage vestigde zy huridieamente-unarvrez 

cu bo a paga, maske no ta completamente e valor di e tereno, unavez cu bo a 

paga algo pa e tereno bo no ta matá mas na un cierto destinacion cu bo a 

primintf pa e tempo eye Si bo a hayé completamente di regalo bao di e 

eondicion cu te -eierto destinaeion ta bin na e tereno, anto bo ho por scapa 

di dje mas, Pero sì bo a paga ariba dje, bo no ta mará completamente na e 

destinacion, sigur sigur no si e otro destinacion cu bo a duna na dje, ta 

algo cu ta beneficiá e comunidad mes bon cu e otro cu tabata e destinacion 

promé 

E tereno ta suficientemente grandi pa e edifieio, tin jardin rond di e tereno, 

di manera cu den e proyecto aki tambe bo ta yega serca di e idea di e 

destinacion cu e tabata tin e tempo eys Park= en speelplaats. 

Avor aki e tin cura grandi, cu bo por hacié un speelplaats tambe rond di e 

tereno aki, Ademas tin suficiente lugar pa autonan parkeer, 

E destinacion di e edificio bieuw, ora cue bibliotheek nobo ta clá no ta 

completamente ciertoe Bestuurscollege no a dieidí kiko e edificio bieuw 

lo bira, pero nos no ta duda cu lo tin destinacion pé. 

Especialmente envista di e hecho eu lo bin mas decentralizaecion cu tur 

partido aki na Aruba ta aboga pé, Y ora eu e decentralizacion bin nos lo haya 

mas tarea, mas diensten, y nos lo mester di edificio pa por hibanan den djee 

Nos no ta=mira ningun dificultad pa haci uzo di e edifieio bieuw den futuroe 

E filiaal cu tabata tin na Santa Cruz a ser serrá, pa motibo cu experencie. 

y cifranan a mustra cu no tabata ser hací. suficiente uzo dá dje. 
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Poco poco e uitleen tabata bay atras, di manera cu e no tabata rendabel mas 
pa huur un lugar, Y ademas e hendenan cu mester a traha riba no tabata tin 
suficiente empleo, pasobra hopi hende di Santa Cruz cu tin meddo dá transpor= 
tacion tabata bin na Playa, caminda cu bo tabata tin un coleceion hopi mas 
grandì y nan tabata tin hopi mas choice pa por a escohe buki, 
E parti sf na Santa Cruz cu tabata haci bon uzo di bibliotheek ta e muchanan 
eu tabata haci uzo di e bibliobus, Pesey Bestuurscollege a dicidf di hef op 
e filiaal na Santa Cruz, envista di e crecemento grandi di uitleen na Playa 
y na Santa Cruz e tabata bay atras, mientras cu nos sa cu hopi miembro di 
Santa Cruz tabata bin Playa, Loke cu ta comprendibel, aya tin mas buki, mas 
variacion y ta mas atractivo pa nan bin Playa, Cu e edifieio di Gobierno na 
santa Cruz nos no a pensa ariba dje ainda, pero sf Bestuurscollege tin pensé 
den futuro lo ta bon pa tanto na Santa Cruz como e otro distritonan pone 
edifieionan caminda por pone diferente servicio di gobiernoe Actualmente 
mes nos ta mirando si ta cierto cue dokter di gobierno na Noord, si e no ta 
haei uzo di e cas mas, pa nos por destiná e cas ey of pa Maatschappelijke 
Zorg of pa Ontvanger por haci uzo di dje. 
En coneceion cu esaki e miembronan di Raad lo keda sorpresá despues cu nan 
haya e planificacion di e stuurgrdep, pasobra uno di e cosnan cu Pee, ta bin 
padilanti, ta mustra con den futuro mester destiná terenonan pa traha cas. Y den e plan manera cu e ta awor akí, lo bin terenonan destin pa traha cas 
rond di e woonkernen cu tin awor caba, Di eynan tambe bo por planificá e cierto servicionan cu bo kier brinda, di-un manera cu bo: ta hacié mas rendabel, 
Bo ta haya sa precies na unda bo mester pone cierto servicionan di gobierno. 
Unda cu lo ta mihor eierto momento pone un filiaal di Ontvangerskantoor, 
un filiaal di Maatschappelijke Zorg, un filiaal di Gezondheidsdienst of un 
filiaal di un bibliotheek, Esaki ta parti di e planifieacion cu nos a papia 
awe mainta ariba dje den asunto di e_structuurplame. 
Kiermeen cu den futuro sigur sigur ora eu Santa Cruz worde uitgebouwd, lo 
bin cierto facilidadnan aya y lo trece e necesidad di un.edifieio dì Gobierno 
tanto na Santa Cruz como e otro woonkernen cu ta worde uitgebreid, 
Te asina leuw Sefor Presidente, 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, a restani solamente dos punto mas pa 
“Eroce padilanti, Mi kier puntra Bestuurscollege si ta custumber den otro 
lugernan tambe eu nos por situa un tal bibliotheek den un zona residencial, 
den e caso aki, na unda e bibliotheek ta worde proyectá? 
Si ta algo normal y eu si ta bon pa ponele den un zona residencial? 
E segundo punto ta cu nos sabi cu e techniconan ta na haltura, pero segun nos 
ta informá na e sitio ey, e pida tereno ey tabata tin un tanki un tempo, cu ta 
colectá awa, Asina tene cuenta cu esey cu kizas lo trece hopi mas gasto pa 
yena e tanki ey bon, Kizas e subsuelo ta hopi moli y lo trece hopi mas gastonan 
pa prepará e terenoe 
Bestuurscollege ta na haltura di esey tambe? 

DE HEER GeP, TRINIDAD, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, encuanto e dos 
preguntanan cu Sr, Werleman a haci, ta custumber na tur paisnan, espeeialmente 
den e desarollo nobo, cu un bibliotheka mirando e caracter di e uzo cu mester 
worde haeí di dje, ta ser situa mas central posibel, Pero semper den centro 
di vivienda, den un stad, B caminda cu nos a escohé aki ta euadra, aunque 
e ta un caminda eu tin casnan, ta halza:balor di e casnan ye terenonan cu ta 
xrondoná di dje, 
Ademas tur e caminda grandinan, e uitvalswegen cu nos ta bay haya di Santa: 
Cruz, di Noord, e ringweg cu ta bin pasando ariba, Vondellaan,tur ta bin sali 
mas of menos den veeindario di e bibliotheka aki, di manera cu facilmente nan 
por yega na e bibliotheka aki. 



3 = 44 

RB asunto di tanki' di awa, mi no sa sigur sigur cue tanki cu Sr, Werleman ta 

referf na dje tabata exactamente na e sitio ey, En todo caso lo mester tabata 

tin mas tanki, pasobra mi ta corda uno cu tabata tin mas pariba banda di 

caminda eu Colegio Arubano y EBnmaschool ta awor aki. 

Pero sí ta asina mi ta kere cu esey facilmente por ser solucioná door cu 

prome cu nan traha e edificio nan lo tuna grondproevene Nan lo mira kiko 

ta neecesario pa haci si mester fortificá e suela mas prome cu nan traha e 

lugar. 

DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? Zo niet, dan wordt dit 

agendapunt aangenomen zonder hoofdelijke stemming. 

Agendapunt noe 25% 

Brief van het Bestuurscollege ded, 25 april 1 houdende verzoek om 

machtigine 

Eilandgebied 

DE HEER Ae WERLEMANg Sefor Presidente, esaki probablemente lo bin un caso 

dilanti di huez, manora Bestuurscollege ta bisa y pesey Bestuurscollege ta 

pidi apróbacion di Raad pa por defendé e asunto aki dilanti di huez, sí e bin 

padilanti, Bestuurscollege ta bisa cu nan a consultá un kantoor di abogado 

na, Caracas tocante di e asunto aki, Mi kier puntra den tal caso cuanto e 

kantoor cy di e abogado a cobra pa su intermediacion legal cue la haci? 

E persona aki tabata empleá na e oficina di Tursimo na Caracas, nos kier 

ga tambe ediferencia di sueldocou tabata tin entre e y e otro persona. ” 

cu a bin cambiele despues? Masha danki, 

‚DE HEER A,M, ARENDS, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, mi kier a contesta 

Sr, Werleman cu e consulta cu a worde haci na Caracas e abogado ainda no a 

manda su ecuenta, E otro pregunta di Sr, Werleman lo mi kier a sugerí Sefior 

Presidente, si o“por a schors e reunion un rato, como mi no tin e cifranan 

aki, mi por laga buscanan un rato, si ta necesario, of lo mi mandanan 

schriftelijke 

_DE VOORZITTER: Mandanan schriftelijk, 

DE HEER A, WERLEMANg Seflor Presidente, si nos haya e contesta por eserito 

tambe ta bon, basta nos hayé sie 

DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? Zo niet, dan wordt dit 

punt aangenomen zonder hoofdelijke sterminge 

Agendapunt noe 248 

Brief van het Bestuurscolle 

wijziging va 

voor het dienstjaar 1974, 

ge ded 25 pek LOD betreffende Besteumings=- 

DE HEER A, WERLEMANs Sefior Presidente, tocante di e cambio di des 

e suma di 10 mil florin, nos fraceion no tin nada, contra, 

Y nos kier puntra sì e machin aki a worde cumprá caba, of e lo worde 

cumprá? 

DE HEER AeM. ARENDS, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, e machin mes no a 

worde cumpra ainda, pero sf Bestuurscollege a duna permiso na e hoofd dá 

WEB, pa e busca prijs y hacù e compra, 

Nos ta spera cu cualkier momento e por worde buscá, 
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DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? 
Zo niet, dan wordt dit punt aangenomen zonder hoofdelijke stemminge 
Mag ik U bedanken voor Uw medewerking. 
Ik sluit hierbij de vergadering. 

De Voorzitter sluit de vergadering om 16,00 nem, op 15 mei LONDE 

Aldus vastgesteld in de vergadering vanssecseeeeeees 

De Voorzitter, 

De Sekretaris, 
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